

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1954. január 20. 6 óra -- perc

### A SZAKSZERVEZETI AKTIVÁK HÁZÁNAK MŰKÖDÉSÉRŐL

i BL/Sznó/PE -cz Ni

1954. január 20.

A Szakszervezeti Aktívák Háza a múlt évben 82 előadást és ankétot tartott összesen 6306 részvevővel. A felvetett kérdésekhez 673-an szóltak hozzá. A hozzászólók közül sokan tettek javaslatot, adták át tapasztalatukat és munkamódszerüket. Számos előadást a Szakszervezetek Megyei Tanácsainak is megküldtek felhasználásra. A könyvtár 6137 cikfordítást kölcsönzött ki a Szovjetunió és a népi demokráciák szakszervezeti tapasztalatairól. 7906 mű alapján 326 témajegyzéket készítettek, különféle irodalmi tájékoztatókat és bibliográfiát állítottak össze s mintegy 600 esetben adtak tanácsot irodalmi kérdésekben.

Többszáz szakszervezeti funkcionárius és aktív kérte tanácsot különféle szakszervezeti kérdésekben. Több esetben sérelmeztek is orvost az Aktívák Háza a SZOT osztályain és a szakszervezeti központokon keresztül. Gyakran használták az Aktívák Házának tanuló-szobáit egyetemi hallgatók és szakszervezeti funkcionáriusok, akiket szakirodalommal, elméleti és gyakorlati tanácsokkal is segített az Aktívák Házának vezetősége. /MTI/

### BUDAPESTEN AZ IDÉN TÖBB MINT SZÁZÖTVEN TEHÉNEN TÖRZSKÖNYVEZIEK

i Szo/PE SL Mi VE

1954. január 20.

A budapesti termelőszövetkezetek állattenyésztési brigádjai a tavaly téli takarmányellátási nehézségek ellenére is növelték az állatok tejtermelését. Tehénállományuk egy tehénre eső évi hozama elérte a 2232 kiló tejet, átlag 3.8 százalékos zsírtartalommal. A tesz tehénészetekben 42 olyan tehén volt, amelynek évi tejtermelése meghaladta a háromezer kilót.

A legjobb eredményt a XVII. kerületi "Gerő" tészes-ben érték el, ahol több tehén 4000-4500 kiló tejet adott az elmúlt évben.

A budapesti Állami Állattenyésztő Állomás dolgozói egész évben gondosan ellenőrzik a tesz-ek tehénállományának termelési adatait. Azokat a teheneket, amelyek termelése kielégítő, a tavasszal törzskönyvezik. Számításuk szerint a fővárosban az idén több mint százötven tehén törzskönyvezésére kerül sor. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1954. január 20.

6 óra 05 perc

SZORGALMASAN TANULNAK A HALLGATÓK A BUDAPESTI AGRO- ÉS ZOOTÉCHNIKAI TANFOLYAMOKON

i Szo/PE SJ MI VE

1954. január 20.

A fővárosban az ősszel indult harminc agro- és zootéchnikai tanfolyamon 750 termelészövetkezeti tag és egyénileg dolgozó paraszt ismerkedik meg az élenjáró termelési módszerekkel. Több tsz-ben a tavaly tanultakat már a gyakorlatban is alkalmazzák. Így például a IV. kerületi "Bán Tiber" tsz-ben bevezették a napi háromszori fejést és az egyedi takarmányozást, aminek hatására tejtermelésük az utóbbi időben emelkedett.

A tanfolyamok iránt nagy az érdeklődés az egyénileg dolgozó parasztok körében is. A XI. kerületben újabb ötven egyénileg dolgozó paraszt jelentkezett a gyümölcsészeti és szőlészeti szaktanfolyamra. A III., XX., és a XXII. kerületben azonban a tanácsok mezőgazdasági osztályai nem népszerűsítik kellően a tanfolyamok jelentőségét. A tanfolyamra jelentkezett hallgatók közül csak kevesen és rendszertelenül jelennek meg. /MTI/

VAS MEGYÉBEN A NÖVÉNYTERMELÉSI SZAKBIZOTTSÁG JAVASLATÁRA FELKÉSZÜLTEK A BEMUTATÓ PARCELLÁK LÉTESÍTÉSÉRE

i vid SJ/KV/PE MI VE

1954. január 20.

Vas megyében a megyei növénytermelési szakbizottság javaslatot tett arra, hogy járásokként három-négy helyen mezőgazdasági szakemberekből és élenjáró dolgozókból brigádokat szervezzenek, akik tavasszal a legjobb termelészövetkezetekben és állami gazdaságokban bemutató parcellákat létesítenek. A brigádok szoros kapcsolatban állnak a sopronhorpácsi és a táplánszentkereszti kisérleti gazdasággal és a mosonmagyaróvári kisérleti intézettel. A bemutató parcellákon a látogatók meggyőződhetnek a helyes trágyakezelés, a csillagfürttel való zöldtrágyázás jelentőségéről, megismerik a somkóró talajjavító hatását. A brigádok összehasonlító kisérleteket végeznek jól és rosszul egyelt cukorrépával, kétszer és háromszor kapált kukoricával, valamint kiszáradt talajba vetett és tarlóhántás után azonnal elvetett másodnövényekkel. A szakemberekből alakult brigád tagjai télen állattenyésztési és takarmánykezelési bemutatókat tartanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1954. január 20.

6 óra 10 perc

FÉLÉVI VIZSGÁK AZ EGYETEMEKEN

i OM § PE -cz VE

1954. január 20.

Befejezéshez közelednek a vizsgák az egyetemeken és főiskolákon. A Lenin Intézetben sok hallgatót félévi jó munkája alapján felmentettek a beszámoló alól. Az évfolyamok között a legjobb eredményt a negyedik érte el, amelynek marxizmus-leninizmus szakos hallgatói különösen jól szerepeltek a filozófiai vizsgán.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem nyelv- és irodalomtudományi karán befejeződtek a III. évesek vizsgái. Az átlageredményük 4. A legjobb eredményt magyar irodalomból érték el 4.08 átlaggal.

A többi évfolyamokon is kiemelkedő eredményt ér el több hallgató. Biró Viktorné, Takács Márta pedagógia szakos, Kapitánffi István, Papp Agota, Tyirityán Katalin nyelvszakos hallgatók eddigi valamennyi vizsgajegye 5-ös.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem jogi karán a III. évfolyam vizsgái nem minden szempontból kielégítőek. Az elmúlt évben a polgári jogi vizsgaeredmény 3.9 volt, az eddigi eredmény . . . 3.23. A nem megfelelő eredményt a hallgatók elbizakodottsága okozta. Többen azt gondolták, hogy az anyag megértése egyenlő a tudással.

A Szegedi Tudományegyetemen a bölcsészettudományi karon a III. éves tanárszakosok 4.1-es átlageredményt értek el.

A budapesti Műszaki Egyetem villamosmérnöki karán az I. évfolyam hallgatói közül az eddigi vizsgákon a legjobb eredményt a 6. tanulókör érte el. A II. évfolyamon Forintos György szakérttségis hallgató az eddigi vizsgák során minden tárgyból jelest szerzett.

A vizsgaeredmények azt bizonyítják, hogy a félév folyamán végzett rendszeres, becsületes munka meghozza a kívánt eredményt.

/MTI/

MIKROBIOLOGIAI LABORATORIUM LÉTESÜL A MAGYAR BOR MINŐSÉGÉNEK MEGVÉDELÉSÉRE

i MS/Bnó/PE SL Mi VE

1954. január 20.

A begyűjtési minisztérium rendeletére a Budapesti Borforgalmi és Borpalackozó Vállalat a borbetegségek tanulmányozására üzemi mikrobiológiai laboratóriumot létesít. A laboratórium vezetője Kiss Zoltán fiatal kutató, aki az elmúlt évben akadémiai ösztöndíjjal értékes kísérleteket folytatott a bor erjedésének megakadályozásához szükséges kén mennyiségének csökkentésére. A mikrobiológiai laboratórium . . . kutatómunkája is hozzájárul majd a párt- és kormányhatározatban kitűzött cél eléréséhez, a világhírű magyar bor minőségének emeléséhez. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1954 január 20

9 óra 50 perc

BELGYÓGYÁSZ NAGYGYŰLÉS

1 HK/HK/Hné -cz M 1954 január 20

Az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének belgyógyász szakcsoportja január 21., 22., 23.-án nagygyűlést tart a Semmelweis-teremben. A nagygyűlés referátumai és önálló tudományos kutatásokon alapuló előadásai a szíveredetű és periferiális vérkeringési zavarokkal kapcsolatos problémákkal foglalkoznak./MTI/

---

CSÜTÖRTÖKÖN MUTATJÁK BE A "RIMSZKIJ-KORSZAKOV" CIMŰ SZINES SZOVJET FILMET

1 HK/HK/Hné -cz M 1954 január 20

Január 21-én, csütörtökön mutatják be a fővárosi film-színházak a szovjet filmgyártás egyik új, kiemelkedő alkotását, a "Rimszkij-Korszakov" című érdekes, színes, életrajzfilmet. A film cselekményébe beleszótták a nagy zeneszerző műveinek egyes részleteit is./MTI/

---

KÖZSZÜKSÉGLETI CÉLOKRA TÖBBÉAJTA ARUCIKKET KÉSZITENEK A RUGGYANTEÁRUGYÁRBAN

1 HI/HI/Hné NL M 1954 január 20

A Ruggyanteárugyár dolgozói ez idén többféle változatban és nagyobb mennyiségben gyártanak közszükségleti cikkeket. Az új gyártmányok közül már megkezdtek a drótperemes kerékpárköpenyek készítését s a későbbiek során motor- és csónaküléseket is gyártanak. Idén kétszerannyi háztartási gumikesztyűt és háromszorannyi gyermeknedrágót és szopókát készítenek, mint tavaly. A játékaruk választékának növelésére/százezer színes léggömböt, sokféle, ugynevezett csipogó játékgúrt készítenek s préselt gumiból megkezdik a játékgúrtok előállítását is./MTI/

--- /több-

TISZTÍTÓ ÉS MŰTRÁGYASZÓRÓ GÉPEK, TÁRHÁZI FELVONÓK A MALOMGÉPGYÁR ELSŐ NEGYEDÉVI TERVÉBEN

1 HGy/KV/Hné NL M 1954 január 20

A Malomgépgyár dolgozói több mezőgazdasági kisgép gyártását vették elsőnegyedévi programjukba. Január végéig 59 traktorvontatású műtrágyaszóró gépet gyártanak. Az év első három hónapjában 15 tárházi felvonógépet készítenek, amelyek nehéz fizikai /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1954 január 20

12 óra 05 perc

/Tisztító és műtrágyaszóró, ... folyt/ 1 HGy/KV/Hné NLM

munkát elkészöbölnek ki; a gabonával telt zsákokat szállítják a tárházakba. Különbözö vetömegtisztító gépeket is készítenek az év első negyedében: a "Paddy" asztalokból 14 darab készül, az osztályozást olvégző "Wiljha" típusu tisztítógépből ötöt, és a Rex 3. típusu tisztító és osztályozó gépből huszonnyolcat gyártanak mártus 31-ig. A mozögezdésági kisgépek gyártását már megkezdtek az üzem dolgozói s a negyedév végéig folyamatosan átadják azokat a mezögezdéságnak. /MTI/

UJ ELÖADÁSSOROZATOT INDITOTT A TTIT KÖZPONTI BIOLÓGIAI SZAKOSZTÁLYA

1 KC/HM/Hné -oz M

1954 január 20

A Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztö Tarsulat központi biológiai szakosztálya a mult évben előadássorozatot rendezett a diághalakat és szobanövényeket kedvelök számára, amelyeken a hallgatók megismerkedtek az akvárium, a szobanövények életével, a biológiai tudomány legújabb, czírányu gyakorlati eredményeivel.

Az igen népszerű előadássorozat befejezése után számos kérés érkezett a Tarsulathoz, hogy az új évben folytassák a szakelőadásokat. A kéréseknek megfelelően a központi biológiai szakosztály az elmúlt héten megindította új sorozatát. Az Eötvös Loránd Tudományegyetem természettudományi karán minden második év osztoörtökén akvarisztikai előadásokat rendeznek, a közbeesö heteken pedig növénytaní előadásokra kerül sor. Az előadó kiváló gyakorlati szakemberek s osaknem minden témát bemutatással szemléltetnek.

Tavasszal tovább bővül a sorozat. Az új előadásokat a madártan köréből és a kisemlösök tenyésztésének a kérdéseiről rendezik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1954. JANUÁR 20

január 20

12 óra 20 per

TIZENÖT VIDÉKI VÁROSBAN LATOGAT EL ÉV ELSŐ FELEBEN A GÖRDÜLŐ  
OPERA

i Tom Hné Bo M

1954 január 20

A Gördülő Opera az év első felében 15 vidéki városban tart előadást. Az együttes utitervében szerepel Salgótarján, Győr, Dorog, Ozd, Pécs, Szolnok, Sztálinváros, Tatabánya, Békéscsaba, Kaposvár, Nagykanizsa, Cegléd, Kecskemét, Sopron és Eger. Ezenkívül Tatán is tartanak előadást. Az állandóan műsoron lévő operákon kívül a Gördülő Opera februárban Szolnokon bemutatja Auber "Fra Diavolo" című művét. /MTI/

HÁROM ARTISTA AZ ORSZÁGOS CIRKUSZ ÉS VARIETÉ VÁLLALAT MEGALAKULÁSÁRÓL

i FM/KV/Hné -cz M

1954 január 20

Az elmúlt napokban alakult meg a több mint háromszáz hivatásos artistát foglalkoztató Országos Cirkusz és Varieté Vállalat. Az új vállalat megalakulásával artistáink régi vagy teljesen teljesült, mert az állami státusba vétel fontos lépést jelent anyagi és erkölcsi megbecsülésük ... utján.

Blah, it Pál kézegyensúlyozó művész, aki 24 éve dolgozik az artistaszakmában, a következőket mondja erről:

- Az artisták állami státusba vételével régi <sup>súlyos</sup> problémánk oldódott meg. Eddig az éveknek csak az egyik részében volt állandó, biztosított munkánk, az év másik részében megélhetési nehézségekkel küszködtünk. A jövőben az artisták, mint az új vállalat dolgozói, havi fizetést kapnak, amihez hozzájárul még a társadalombiztosítás, fizetéses szabadság, családi pótlék és a szakszervezeti üdültetés is. Oriási segítséget jelent, hogy a munkánkhoz szükséges ruhákat, felszerelést ... ezáltal nem magunknak kell beszeroznünk, hanem mindezt a vállalat biztosítja számunkra.

- Az egykori cirkusztulajdonosok célja - ... folytatta a továbbiakban - csak a profitszerzés volt, akik különböző címeken állandóan esőkkenteni igyekeztek a fellépési díjakat. Ebbe sokszor kénytelenek voltunk belatörödni és szó sem lehetett azokról a szociális juttatásokról, ... amelyekben most az állami státusba való vétel során részesülünk. /folyt.köv./ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1954. január 20.

13 óra - perc

/Három artista...1.folyt/ 1 FM/FM/Hné -oz 14

A volt Józsefvárosi Színházban február elején megnyíló 500 személyes Budapest Varieté, továbbá a közeljövőben létesítendő további varieték újabb perspektívát tárnak a cirkuszművészeti dolgozók elé. Valamennyien nagy örömmel üdvözlöttük pártunknak és kormányunknak ezt az intézkedését, amellyel lehetővé válik szakmánk további fejlődésének biztosítása és az, hogy az artisták az eddiginél magasabb színvonalon szolgálhassák a dolgozók szórakoztatását és nevelését. Minden szempont megfontoljuk annak érdekében, hogy az új vállalat működésének megindulásakor felmerülő nehézségeket legyőzzük. Be akarjuk bizonyítani, hogy méltók vagyunk pártunk és kormányunk támogatására.

Szabadi István, Budapest "Stefi" néven ismert kedvenc bohóca, "A szocialista kultúraért" kitüntető jelvény tulajdonosa nyilatkozatában a bohócok múltbeli és jelenlegi sorsával foglalkozott:

- A mi feladatunk - mondotta - hogy neveltetve, szórakoztatva tanítsuk a dolgozó tömegeket, ennek azonban egyik előfeltétele, hogy nekünk se legyenek anyagi gondjaink, mint ahogy a múltban volt. Sokan közülünk, amikor nem volt lehetőség a fellépésre, alkalmi munkát vállaltak, ami a szakmai tudás rovására ment. Most ez a helyzet megszűnt, mert szabad időnkben nyugodtan továbbképezhetjük magunkat, nem kell rettegnünk a nélkülözéstől. A múltban a bohóc-számokra nem sok gondot fordítottak, ezek legtöbbször csak a népbudítást szolgálták és durva viccekkel igyekeztek hatást kelteni. Ezen a téren is nagy segítséget nyújt majd számunkra a közeljövőben megalakuló bohóc-studió, ahol lehetőségünk nyílik a tiszta magyar nyelv tanulmányozására, zenei képzésre és színészi képességeink továbbfejlesztésére.

Feldmann László egyensúlyozó művész, akit "Athos" néven ismer a magyarországi és a külföldi közönség, a következőképpen nyilatkozott:

- Huszónöt évig dolgoztam külföldön, ugyyszólván az egész világot bejártam. Ez alatt az idő alatt számtalan szerződést írtam alá, de olyan, amilyent most az Országos Cirkusz és Varieté Vállalattal írtam alá, még nem volt a közönségben. Ez a szerződés hatalmas fejlődést tesz lehetővé minden cirkuszművészeti dolgozó számára, a vállalat megalakulása felmérhetetlen jelentőségű ebben az idáig meglehetősen elhanyagolt művészeti ágban.

/folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1954 január 20

13 óra 05 perc

/Harom artista.....2.folyt/ i FM/KV/Hn3 -oz M

A sokféle szociális juttatás közül a társadalombiztosítással kapcsolatban egy amerikai élményem jut eszembe. 1948-49-ben Newhavenben a Hamid and Morton cirkuszvállalatnál dolgoztam. Egyik fellépésem előtt a perendon lévő emelvényt az elefántok összetiporták, de nem hozták rendbe és így az az én produkciómhoz szükséges asztal alatt fellépés közben beszakadt. Jobb csuklóm eltört, ami súlyos csapást jelentett számomra, hiszen főmutatóványom az volt, hogy megálltam a jobb mutatóujjamon. Morton, a vállalat igazgatója rögtön kórházba vitetett, de nem azért, hogy azonnal segítsenek rajtam, hanem azért, hogy ne legyen időm megvizsgáltatni a beszakadt pódiumot és ne tudjam megállapíttatni, ki a felelős a balesetért. A kórházban hangoztatta, hogy minden költséget magára vállal. Kezemet gipszbe tették és hazamehettem. Másnap megérkezett lakásomra a kórház számlája a kezelési költségekről. Morton ugyanis közben telefonált a kórházba, hogy nem hajlandó fizetni. Amikor én felhívtam telefonon és figyelmeztettem ígéretére, azt válaszolta, hogy megígérte ugyan a költségek megtérítését, de közben meggondolta magát. Bepereltem a vállalatot és ekkor Mortonék arra hívatkoztak, hogy önhibámból estem le, a pódium jó volt. Persze akkor már az egész cirkusz masnévára költözött, úgyhogy nem lehetett vizsgálatot tartani és a pert elvesztettem. Harom hónap múlva meggyógyult a csuklóm. Amikor Morton ennek hírét vette megjelent nálam és követelte, hogy a szerződésben vállalt két évet dolgozzam le nála. Újból elkezdtem dolgozni és amikor összegyűlt az utazási költség, hazajöttem Magyarországra. Ez az eset is rámutat arra, milyen kegyetlen kiszármányolásnak vannak kitéve az artisták a kapitalista világban.

- A most megalakult vállalat művészeti osztályon dolgozom, - mondotta a továbbiakban. Célunk, hogy a sokáig elhanyagolt cirkuszművészetet magas művészi fokúra emeljük, mivel a cirkusz széles néprétegek igen kedvelt szórakozása. A vállalat révén sor kerül artistáink nemzetközi kapcsolatainak kiszélesítésére is. Az artista-csere ugyancsak elő fogja segíteni szakmai fejlődésünket, hiszen mindenütt lehet újat tanulni. Lengyelország és Románia már fordult is ilyen igénnyel hozzánk. Partunk és kormányunk támogatása tehát hatalmas lépést jelent nemcsak az artisták anyagi helyzetének megjavítása, hanem a népszórakoztatás színvonalának emelése terén is, - fejezte be nyilatkozatát Feldmann László./MTI/

---

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1954. január 20.

13 óra 05 perc

NEMESVÁMOSON LESZ VESZPRÉM MEGYE EGYIK LEGNAGYOBB GÉPÁLLOMÁSA

i Vid SJ Gy K M 1954. január 20.

A nemesvámosi gépállomást Veszprém megye egyik legnagyobb gépállomásává bővítik.

Az udvart és a félig kész szerelőcsarnokot most vastag hó-takaró fedi. A gépállomás szerelő az átalakított, jól fűthető gép-szinekben javítják a gépeket. A 7 1/2-es építőipari vállalat dolgozói pedig két új munkáslakás belső munkáit végzik. Ha az idő felenged, folytatják a hatalmas szerelőcsarnok építését. Az 54 méter hosszú, 18 méter széles, 6 méter magas szerelőcsarnokban darupályát is építenek. Itt egyébként lakatos-, kovács-, csapágyöntő-, autogén- és villanyhegesztő műhely, sav- és akkumulátortöltő üzemrész lesz. Az eszterga- és marógépek külön helyiséget kapnak. A kézraktár mellett rendezik majd be a minőségi ellenőrző tervet és a műszaki irodát.

Ebben az évben több mint másfélmillió forintot fordítanak a gépállomás fejlesztésére. Ebből az összegből a szerelőcsarnokon kívül felépítik a központi munkáspihenőt és két család részére szolgálati lakást./MTI/

---  
TATAROZZÁK AZ I. KERÜLETI HÁZAKAT - CSINOSITJÁK, SZÉPITIK AZ UTCÁKAT

i B<sup>m</sup>/BM/Gy Sz M 1954. január 20.

A kormányprogram végrehajtása során már a múlt évben megkezdték az I. kerület megrongált házainak tatarozását. Az idén újabb házakat is rendbehoznak. Összesen 12 lakóházat, mintegy 350 lakást tataroznak az I. kerületben. A Fő-utca 7. és 9. számú házait tatarozzák és rövidesen sor kerül a Batthyányi-tér megrongált házainak rendbehozására is.

Csinosítják, szépítik az utcákat is. 680.000 forintos költséggel megjavítják, aszfaltozzák az utakat és fásítással, új parkokkal teszik szebbé ebben az évben az I. kerületet. Az Attila-utcában, a Lovas-utcában, a Rauler-utcában és a Bem-rakpartnak a Csalogány-utcától a Döbrentei-térig terjedő szakaszán összesen 450 vadgesztenyefát és kanadai nyárfát ültetnek el. A Battyu-utcai élmunkás házak előtt 1080, az Aladár-utcában pedig 2500 négyzetméternyi területen fákkal, bokrokkal, virágokkal beültetett új park létesítését tervezik./MTI/

## TÖBB MEZŐGAZDASÁGI KUTATÓINTÉZETET TÁJINTÉZETTE ÉPÍTENEK KI

i Kő Hné SJ MI P

1954. január 20.

A mezőgazdasági termelés fejlesztéséről szóló párt és kormányhatározat értelmében a nagyobb termelési tájak kutatói intézményeit fokozatosan komplex tájintézetekké kell kiépíteni. Erről nyilatkozott Kurnik Ernő, a földművelésügyi minisztérium kísérleti és propaganda igazgatóságának vezetője:

- A mezőgazdasági termelés fejlesztése a mezőgazdasági kutatást is hatalmas feladatok elé állítja - mondotta. - A munka helyes megszervezése és eredményesebbé tétele érdekében mindennek előtt szükség van kísérleti intézményeink továbbfejlesztésére.

- Kísérleti intézményeink eddigi munkájának egyik fő hibája az volt, hogy elszigetelten dolgoztak, egyoldalúan foglalkoztak valamely növény nevelésével, vagy pedig meghatározott termelési kérdésekkel, de egyáltalán nem vagy alig törődtek saját tájegységük megoldandó termelési feladataival. Ennek a hibának megszüntetésére tervezzük ebben az évben a mezőgazdasági tudományos intézmények szervezeti összeköttetését és az így összevont intézmények továbbfejlesztését tájintézetekké. A tájintézetek fő feladata egy-egy nagy tájegység mezőgazdasági termelési feladatainak megoldása lesz. Az eddigi 42 kísérleti intézet és gazdaság helyett csak 22 önálló intézetet kívánunk meghagyni, míg a többi ezeknek egy-egy részlegként működik tovább. Természetesen az utóbbiakra is fontos feladatok megoldása vár, azokból a tájproblémákból, amelyeket a tájintézet dolgoz fel.

- Egy-egy tájintézetnek a hozzátartozó terület más táj-típusú részein több kísérleti gazdasága lesz. Így a tájintézet és a kísérleti gazdaságok valósággal behálózják majd az egész tájat, s munkájuk hatása hamarosan érezhető lesz a tájegység állami gazdaságainak, termelőszövetkezeteinek és egyénileg gazdálkodó parasztjainak termelésében is. Az intézetek már idén egyre fokozódó mértékben kapcsolódnak be egyes fontos termelési feladatok megoldásába, amilyen pl. a talajművelés legjobb módszereinek kidolgozása, az állandó vetésforgó bevezetése, talajtárképek elkészítése, mezővédő erdősávok szakszerű telepítési terveinek kidolgozása, stb. Később az intézetek mind fokozottabb gyakorlati segítséget nyújtanak majd a mezőgazdasági termelés minden területén a dolgozó parasztságnak.

/folyt.köv./

Kő

/Több mezőgazdasági...1.folyt/ i Kő Hné SJ MI P

- Az ireszemesei kísérleti gazdaság példaül Tolna megyében a Dunántulnak olyan vidékén van, amelynek fő talajtipusá a lősz. Ez a talajtipus hazánk mezőgazdasági művelés alatt álló területének igen nagy részére jellemző. Az ireszemesei kísérleti gazdaság eddig főleg ipari növények nemesítésével foglalkozott és a nemesítési munka bizonyosfoku egyoldalúsága miatt a dunántuli lőszterületek tájadottságaival keveset törődött. Ez most megváltozik, mert az ireszemesei kísérleti gazdaságot Déldunántuli Mezőgazdasági Kutatóintézeté kívánjuk fejleszteni. Főfeladata lesz, hogy a lősztalajon történő termelés minden fontosabb feladatát megoldja.

- A párt- és kormányhatározat a gabonatermelés fejlesztését központi feladattá teszi. Több kísérleti gazdaságban eddig is folyt buzanemesítés. Ugyanakkor foglalkoztak a gabonatermelés legjobb agrótechnikai módszereinek kidolgozásával is. A feladat minél gyorsabb és eredményesebb megoldása azonban szükségossá teszi olyan kutatóintézet létesítését, amely elsősorban a gabonatermelés problémáira foglalkozik. Terveink szerint a jövőben két kutatóintézetünk/tösszük főfeladatává a gabonanesítés és általában a gabonatermelés kérdéseinek megoldását: a komolti kísérleti gazdaságnak, amely egyuttal az északi dombos vidék termelési kérdéseivel is foglalkozik, valamint a karcagi kísérleti gazdaságnak, amely a tiszántuli szikes mezőgazdasági kutatásával hivatott foglalkozni. Mindkettőt fokozatosan kutatóintézeté kívánjuk fejleszteni.

- Hazánk egyik nagy tájegysége a Nyírség. Itt terem burgonyatermésünk nagy része. A nyírségi tájegység termelési feladatainak kutató munkáját a fejlesztés alatt álló kisvárdai kísérleti intézetre bizzuk. Ez a kutatóintézet - a többi tájintézethez hasonlóan - természetesen nemcsak egy-egy kérdéssel, mint például a burgonyanesítéssel foglalkozik majd, hanem kiterjeszti tevékenységét a tájegység egyéb növénynemesítési és termelési feladataira is. A kisvárdai kísérleti intézethez tartoznak majd a burgonya mellett a rozs, valamint a csilagfürt termesztésének és nemesítésének kutatási feladatai is. E munka végrehajtásában fontos szerepet szánunk az intézet keretén belül a nyíregyházi, valamint a gyulatanyai kísérleti gazdaságnak.

- Uj feladatokat és ezek megoldásához új szervezési formát kap az állattenyésztési kutatóintézet. A herceghalmi kísérleti gazdaságban idén megkezdik az intézet új székházának építését. Az állattenyésztési Kutatóintézet több olyan önálló gazdaságot kap, amely kizárólag a kísérleti állattenyésztő munka szolgálatában áll.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1954 január 20

13 óra 25 perc

/Több mezőgazdasági...2.folyt/ i Kő és SJ Mi P

- A mezőgazdasági kutatómunka előtt hatalmas távlatok nyílnak meg. Az ország dolgozó népe joggal várja el kutatóinktól, hogy az eddiginél is eredményesebb, jobb munkával járuljanak a magyar mezőgazdaság nagyarányú fejlesztéséhez és ezen keresztül dolgozó népünk életszínvonalának emeléséhez. - fejezte be nyilatkozatát Kurnik Ernő, a földművelésügyi minisztérium kísérleti és propaganda igazgatóságának vezetője. /MTI/

---  
TURISTAESZKÖZ, UJFAJTA MANIKÜRKÉSZLET ÉS KOZMETIKAI CSIPESZ KÉSZÜL

i HGy/He /Hnó NL P

1954 január 20

Az Evőeszköz- és Acélárugyar dolgozói az év első napjától kezdve folyamatosan gyártják a különböző evőeszközöket, háztartási- és fűtőszollókat. Az eddig eltelt időszakban már közel 50.000 kanalat, kést és villát készítettek, emellett azonban számos új cikk gyártásához szükséges szerszámok gyártásával is foglalkoznak.

Most készítik a hét darabból álló manikürkészlet szerzőségeit. Ebben a készletben ujfa jta köröm és bőrollót, reszelőt, körömgykaparót, fényesítőt, tisztítót és bőrfeltolót találhat majd a vásárló. Ugyancsak új gyártmány lesz a három különböző típusu kozmetikai csipesz, továbbá az espressó kávéadagoló és a mintas alumínium kanál. Az utóbbi iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg a baráti államok részéről is.

Tervbevétték erre az évre az üzem dolgozói hajritkító olló és turista evőeszköz, lónyirógép gyártását is. A múlt évben igen szép eredményeket ért el az üzem a hulladékanyagok felhasználása terén, amit ebben az évben is folytatni akarnak. Ennek megfelelően az év első negyedében 26.000 kozmetikai csipeszt készítenek hulladékanyagból az üzem dolgozói. /MTI/

---  
K0

MTI BELFOLDI HIREK

B 12. kiadás

1954 január 20

12 óra 25 perc

/Több mezőgazdasági...2.folyt/ i Kő és SJ Mi P

- A mezőgazdasági kutatómunka előtt hatalmas területek nyílnak meg. Az ország dolgozó népe joggal várja el kutatóinktól, hogy az eddiginél is eredményesebb, jobb munkával járuljanak a magyar mezőgazdaság nagyarányú fejlesztéséhez és ezen keresztül dolgozó népünk életszínvonalának emeléséhez. - fejezte be nyilatkozatát Kurnik Ernő, a földművelésügyi minisztérium kísérleti és propaganda igazgatóságának vezetője. /MTI/

TURISTAESZKÖZ, UJFAJTA MANIKÜRKÉSZLET ÉS KOZMETIKAI CSIPESZ KÉSZÜL

i HGy/He /Hnó NL P

1954 január 20

Az Evőeszköz- és Acélárugyar dolgozói az év első napjától kezdve folyamatosan gyártják a különböző evőeszközöket, háztartási- és fűtőszollókat. Az eddig eltelt időszakban már közel 50.000 kanalat, kést és villát készítettek, emellett azonban számos új cikk gyártásához szükséges szerszámok gyártásával is foglalkoznak.

Most készítik a hét darabból álló manikürkészlet szerzőségeit. Ebben a készletben újfajta köröm- és bőrollót, reszelőt, körömgykaparót, fényesítőt, tisztítót és bőrfeltolót találhat majd a vásárló. Ugyancsak új gyártmány lesz a három különböző típusú kozmetikai csipesz, továbbá az espressó kávéadagoló és a mintás alumínium kanál. Az utóbbi iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg a baráti államok részéről is.

Tervbevétték erre az évre az üzem dolgozói hajritkító szolló és turista evőeszköz, lónyírógép gyártását is. A múlt évben igen szép eredményeket ért el az üzem a hulladékanyagok felhasználása terén, amit ebben az évben is folytatni akarnak. Ennek megfelelően az év első negyedében 26.000 kozmetikai csipeszt készítenek hulladékanyagból az üzem dolgozói. /MTI/

Ko



MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1954. január 20. 13 óra 35 perc

NYOLC FORINT KÉSZPÉNZELŐLEGET OSZTANAK KI MUNKAEGYSÉGENKÉNT  
A SERTÉSFARM JÖVEDELMÉBŐL A DRÁVASZERDAHELYI TSLBEN

i Vid Gy K, Mi M 1954. január 20.

A begyűjtésben országosan első Drávaszerdahelyen az "Ormánysági Vörös Csillag" termelőszövetkezet szorgalmas tagjai nagy gondot fordítanak sertésstenyésztésükre. Tapasztalatból tudják, hogy érdemes. Hatvan mangalica anyakocájuk van. A jól gondozott állományból ez évben is gyorsan teljesíthetik a beadást. Úgy tervezik, hogy már februárban eleget tesznek első félévi sertésbeadási tervüknek.

A sertésfarmról látják el hizónak való süldőkkel a háztáji gazdaságokat, a szabadpiacon értékesített malacok árából pedig hatetenként kifizetik a készpénzelőleget.

Az "Ormánysági Vörös Csillag" tagjainak a napokban osztják ki az évi első előleget, nyolc forintot munkaegységeként. /MTI/

"IFJUSÁG A JÓ TERMÉSÉRT" ELŐADÁSSOROZAT VESZPRÉM MEGYE KÖZSÉGEIBEN

i Vid Gy K, Mi M 1954. január 20.

A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló határozat megjelenése után Veszprém megye DISZ-fiataljai elhatározták, hogy a jobb terméseredmények elérése, a talaj termőerejének fokozása érdekében a megyei DISZ-bizottság által szervezett mezőgazdasági szaktanfolyamokon sajátítják el a fejlett agrotechnikai módszereket. A megyei DISZ-bizottság öt járási székhelyen és 42 községben szervezte meg az "Ifjuság a jó termésért" előadássorozatot. A szaktanfolyam tíz előadásból áll, s ezeket a megye legjobb mezőgazdasági szakemberei tartják. /MTI/

KLUBESTÉKEK, ISMERETTERJESZTŐ ELŐADÁSOKAT SZERVEZ A SZEKSZÁRDI JÁRÁSI KULTURHÁZ

i Vid -cz/He/Gy -cz P 1954. január 20.

A szekszárdi járási kulturházat eddig a szék körüli tagokon kívül kevesen látogatták. A kulturház vezetői az újévi terv elkészítésénél olyan tervet állítottak össze, amely minden részében a dolgozók szórakozását, művelését szolgálja. Rövidesen ismeretterjesztő előadássorozat indul a kulturházban, természettudományi, irodalmi, történelmi, művészeti kérdésekről. Még ebben a hónapban megszervezik a rendszeres klubestéket is, amelyeken társasjátékokkal, olvasással tölthetik idejüket a dolgozók. Az egyik emeleti szobában a játékterem mellett büffét rendeznek be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1954. január 20.

115  
13 óra perc

BÉKETALÁLKOZÓKAT, BÉKEESTÉFKET RENDEZNEK BÁCS-KISKUN MEGYÉBEN

i KC/HM/Gy -cz P 1954. január 20.

Az ősszel megtartott járási béketalálkozók után fokozott erővel láttak munkához Bács-Kiskun megyében a békebizottságok tagjai. A falvakban esténként a dolgozó parasztok házáinál gyűlnek össze, hogy elbeszélgessenek, megvitassák a nemzetközi eseményeket.

A dunavescsei járásban

ősz óta 93 új békebizottság látott munkához. Számos új felajánlás, javaslat is született. Ordás községben Bényei Mihály, Juhász János és Somogyi Gábor többmagukkal vállalták, hogy megszervezik a kulturális otthon zenekarát. A zenekar azóta már javában próbálja első műsorát.

Kalocsán

a járási békebizottság február elején rendezi meg a kiváló dolgozó parasztszövetkezők találkozóját. Kiskunfélegyházán orvosi béketalálkozóra kerül sor, Kecskeméten pedig a városi békebizottság rendez békehangversenyt a közeljövőben.

A megyei békebizottság

még terveiben/sok új ötlet szerepel. A nemzetközi kérdések, a külpolitikai események iránti érdeklődés kielégítésére a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulattal együtt előadásokat rendeznek, amelyekben egy-egy ország földrajzát, történetét, népének békeharcát ismertetik. A megye számos községében műsoros békeesteket rendeznek, amelyeken a nemzetközi helyzet alakulását beszélnek meg./MTI/

---

PEST MEGYE VEZET AZ ŐSZI KALÁSZOSOK FELÜLTRÁGYÁZÁSÁBAN

i KÉ/KV/Gy Mi M 1954 január 20.

Az őszi kalászosokat most trágyázzák érett istállótrágyával. A felültrágyázást két hete kezdték meg. Egyes megyék máris jó eredményt értek el. Így például Pest megye eddig 16.9 százalékra. Csongrád megye 8.5 százalékra, Vas megye 5.9 százalékra teljesítette előirányzatát.

Egyes megyékben azonban még nem fogtak hozzá ehhez a munkához. Közöttük van Baranya és Komárom megye, továbbá Heves megye, ahol eddig csupán 0.1 százalékra és Tóna megye, ahol 0.3 százalékra teljesítették az őszi kalászosok felültrágyázásának tervét./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1954 január 20

14 óra 15 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Hné M A Meteorológiai Intézet jelenti január 20-án,  
szordán délbent:

Élénk szél

Az Atlanti -ocean felől érkező különböző hőmérsékletű léghullámok csaknem Európaszerte változékony, csapadékos, aránylag enyhe időjárást okoznak. Ma hajnalra Európa nyugati partjain plusz 5 plusz 10, Közép-Európában többnyire minusz 2 - minusz 5, míg Kelet-Európában csak minusz 6 - minusz 10 fokot mértek. Húsz foknál erősebb fagy csak az Ural környékén, Skandinávia északi részein, valamint Finnországban fordult elő.

Hazánkban kedden felhőátvonulások voltak a délelőtti órákban a Dunántúlon, szordán rajtaiban pedig a keleti megyékben több helyen volt kisebb havazás. A lehullott csapadék mennyisége az északkeleti megyékben elérte a 2-3 mm-t, másutt azonban annal kevesebb esett. A hőmérséklet kedden napközben Nyiregyházin, és Miskolcon fagypont alatt maradt, máshol ellenben plusz 2 - plusz 5 fokig emelkedett. Az éjszakai lehülés Szolnok és Miskolc környékén volt a legerősebb, ahol minusz 12 - illetve minusz 13 fokot mértek. A nyugati megyékben ezzel szemben minusz 1 - minusz 4 fokos minimumok alakultak ki általában.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 2,0 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4.5 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szordán 12 órakor a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtök estig: ma jobbra került idő, holnap felhőátvonulások, többfelé havas eső, eső, keleten még kissé havazás. Élénk nyugati- északnyugati szél, a hőmérséklet átmenetileg kissé emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére esütörtökön reggel: nyugaton minusz 2 plusz 1, keleten minusz 2 - minusz 5, délbent plusz 3 - plusz 6 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet esütörtökön 0 - 3 fok között. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás 1954. január 20. 14 óra 15 perc

TÖBB ÉS JOBB VARRÓGÉPET GYÁRT AZ IDÉN AZ RM VARRÓGÉPGYÁR

i Vg/Bnc/Gy NL P 1954. január 20.

Az RM Varró gépgyár múlt évi tervét forintértékben mintegy 18 százalékkal túlteljesítette. Ebben az évben fokozott feladatok állnak a gyár dolgozói előtt. Tovább kell javítani az exportra készülő varrógépek minőségét, s több háztartási varrógépet kell gyártani a hazai vásárlók részére is.

A gyár vezetősége az új év gyártási tervében teljes mértékben figyelembe vette a külföldi megrendelők kívánságait. A "Csepel 30" típusu varrógépekre golyósolajozókat szereltek, megjavították az öltésszabályozót és az orsózó-berendezést. A meghajtórudat golyós szerkezettel látták el, ami biztosítja a varrógép zajtalan, kotyogásmentes futását.

Az RM Varró gépgyár mélyfekete, fényes lakkozása, jóminőségű varrógépeit egyre több ország vásárolja. Ebben az évben azonban a belföldi fogyasztókönység is sokkal többet vásárolhat, mint tavaly. Hazai szükségletre idén négyszerannyi - az exportgépekkel azonos minőségű és kivitelű - varrógépet gyárt az üzem, mint 1953-ban. A "Csepel 30"-as típusu háztartási varrógépek exportja is mintegy 20 százalékkal növekszik és ebben az évben megindul az eddig belföldi használatra készült "Csepel III" mintájú konfekciós ipari varrógépek kivitele is. /MTI/

TOVÁBB FEJLESZTIK A JÓL BEVÁLT FÜVES VETÉSFORGÓT A BERKESZI "BAJCSY-ZSILINSZKY" TSZ-BEN

i Vid Gy K, Mi P 1954. január 20.

A Szabolcs megyei "Bajcsy-Zsilinszky" termelőszövetkezetben három éve alkalmazták a füves vetésforgót. Ennek keretében lehetőség nyílt különböző takarmánynövények termesztésére is. A múlt évben változatosan: zöldtakarmányt, lucernát, csibehurt, csalamádé-kukoricát etettek állataikkal, a megmaradt mennyiségből pedig 400 köbméternyi silót raktak el télire. Ez nagyban hozzájárult az állati termékhozamok növeléséhez. Tavaly a szövetkezet állatállományából több mint négyszázezer forint jövedelemhez jutott.

A szövetkezet azzal a tervvel foglalkozik, hogy áttér a hetes vetésforgó alkalmazására. Ez még nagyobb lehetőséget ad majd a jó takarmányalap megteremtéséhez. /MTI/

--- /berkeszi

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1954. január 20.

16 óra 50 perc

HAVI 25 VAGON MOTOROLAJ - A FÁRADTOLAJ FELDOLGOZÁSÁVAL

Vid Gy NL P 1954. január 20.

Az elhasznált fáradtolajat eddig az Országos Olajfinomító Vállalatnál gyűjtötték össze és kevésbé fontos célokra használták fel. Pedig ezek az olajok még igen sok nemesebb importanyagot is tartalmaztak. A Nyirbogdányi Ásványolajipari Vállalatnál a múlt év utolsó negyedében viszonylag kisebb felújítással és beruházással átalakításokat végeztek a finomítón, s más berendezéseken és megkezdték a fáradtolaj feldolgozását. Ma már az egész ország területéről ide szállítják az összegyűjtött fáradtolajat s regenerálással először eltávolítják belőle a petróleum és gázolaj szennyeződésekét, majd desztillálják és így megfelelő tiszta olaj alapanyagot kapnak.

A motorolajok minőségének megjavítása érdekében az itt nyert regenerátumokat a csepeli ásványolajfinomítóba szállítják, ahol új technológiai eljárással igen jó minőségi motorolajokat állítanak elő. A fáradtolaj feldolgozásának népgazdasági szempontból nagy jelentősége. Különösen a mezőgazdasági gépállomásoknak lesz jelentős segítségére, mivel nagyrészen motorhajtó gázolajat állítanak elő. Havonta mintegy 25 vagon ilyen motorolajat készítenek abból a fáradt olajból, amely eddig jóformán csak elkallódott. /MTI/

KORSZERŰ TEJÜZEM ÉPÜL DEBRECENBEN

Vid Sz/Szné/Gy Sz P 1954. január 20.

Az elmúlt évben korszerű tejüzem építését kezdték meg Debrecenben. Az építkezés télen sem szünetel. Az egyemeletes épületben most a falakat csempézik és a gépeket szerelik. Az új tejüzemben a munkafolyamatokat teljesen gépesítik: a tejet az üzembe érkezés után csővezetékek útján szállítják majd az érlelőbe vagy a fagyasztóba. 8 óra alatt mintegy 25.000 liter tejet tudnak itt feldolgozni. Az új tejüzem előreláthatóan májusban kezdi meg működését. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1954. január 20.

15 óra / perc

FELAVATTÁK GÁBOR ANDOR SIREMLÉKÉT

t KC/F/Gy -cz P 1954. január 20.

A Magyar Írók Szövetsége és a Magyar Ujságírók Országos Szövetsége nevében szerdán délben a Kerepesi temetőben halálának első évfordulóján felavatták Gábor Andor, a kiváló kommunista író és publicista siremlékét. Az ünnepségen résztvettek Gábor Andor barátai és munkatársai, a magyar irodalom, az ujságírás képviselői, a munkásmozgalom régi harcosai. Ott voltak sokan a kiváló író tanítványai közül is.

Gábor Andor életéről és munkásságáról Méray Tibor Kossuth-díjas ujságíró emlékezett meg.

- Egy esztendeje tért meg Gábor Andor az édes haza földjébe, a magyar földre, amiért élt, küzdött, szenvedett és énekelt, - mondotta a többi között. - Megadatottnéki, hogy lássa az új Magyarországot, a szabad magyar népet, amelynek fia s tanítója volt egyszerre. Megadatottnéki, amit a magyar éjszakában sem szünt meg remélni: a hajnalhasadás tanuja lett. Keserőségek, csalódások, hányattatások és üldöztetések ellenére is boldog élet volt az övé, mert boldog az ember, akinek halálba merült szeme élete megvalósult célját tükrözi.

- A tüzet akarjuk továbbvinni, amely benne izzott, lángolt. A szenvedélyt szeretni a jót és gyűlölni a rosszat. A pártosságot, amely benne hit volt és nem szempont. A nyíltszót, amely költészetté hevíti a mindennapok igazságait. Az író felelősségét, amely egyet jelentett óhéki a hűséggel a néphez, a párthoz, a hazához, a szovjetek országához, a magyar nép és minden nép legszebb győzelmes álmához, a szocializmushoz.

- Csak úgy érdemes élni, ahogy Gábor Andor élt: hittel, bizalommal, harcban, becsülettel, tisztán és rendithetetlenül. Csak úgy érdemes írni, ahogy Gábor Andor írt: mindig az életnek, sosem az elmúlásnak, mindig a mának, mert az lesz valóban a jövődő is.

Méray Tibor szavai után megkoszorúzták Gábor Andor sirját. A Magyar Írók Szövetsége nevében Aczél Tamás Sztálin-díjas és Kossuth-díjas író és Szabó Pál Kossuth-díjas író, a Magyar Ujságírók Országos Szövetsége nevében Vadász Ferenc főtitkár és Cserégyi György Kossuth-díjas ujságíró helyezte el koszorút. Megkoszorúzták a sirt a Ludas Matyi szerkesztősége, az Irodalmi Alap és a Szépirodalmi Könyvkiadó képviselői is. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1954. január 20.

15 óra perc

EGY HÓNAPPAL ELŐBB KÉSZÜLNEK EL A II-ES NYERSŐRLŐMALOM NAGYJAVÍTÁSÁVAL  
A BEREMENDI CEMENTGYÁRBAN

Vid Gy Li P 1954. január 20.

Több hete már, hogy a forgókemencék egyhangu dübörgését hangos kopácsolás, lemezek furása váltotta fel a beremendi cementgyárban. Téli nagyjavítások folynak az üzemben.

Legszorgalmasabban a II-es klinkerégető kemencénél és a II-es nyersőrlőmalomnál dolgoznak. Az eredeti terv szerint mindkét gépegyeséget március 8-ra kellett volna megjavítani. A minisztérium azonban a klinkerégető kemence javítását egy hónappal előre hozta. Az üzem dolgozói ekkor elhatározták, hogy a nyersőrlőmalomot is kijavítják erre az időre, s ezzel biztosítják az egy hónappal előbb beinduló II-es klinkerégető kemence zavartalan iszapellátását. Vállalásuk teljesítése nem könnyű, mivel a nyersőrlőmalom nagyjavításához egy hónap helyett csak tíz nappal előbb kezdhettek.

A II-es nyersmalomnál Berta Mihály hét főnyi lakatosbrigádja dolgozik. Pontos terv mutatja, melyik nap mit kell elvégezniük. Ebből nem is engednek. Munkájukat segíti a jó előkészítés. Számos akatrészt már kicseréltek, a befúvó ventilátornak is új alapot építettek, mivel a nagyjavítás alkalmával egyedi meghajtásra szerelik át a gépeket.

Hasonló lelkesedéssel dolgozik a II-es klinkerégető kemence javításán a Cementipari Gépjavitó Vállalat 12 főnyi Harangoz-brigádja, amely szerdán megkezdte a kemence köpenycseréjét.

A brigádok eddigi munkája biztosíték arra, hogy február első felében a III-as klinkerégető kemence és nyersőrlőmalom mellett a II-es klinkerégető kemencét és nyersőrlőmalomot is üzembe helyezik.  
/MTI/

A TERMELŐSZÖVETKEZETEK ÉS AZ EGYÉNIILEG DOLGOZÓ PARASZTOK MÁR LESZERZŐDTEK AZ IDEI RIZSTERÜLETEKRE

i MS Gy Mi P 1954. január 20.

Dolgozó parasztságunk nagy kedvvel fordul a rizstermelés felé, amit bizonyít az is, hogy január 15-ig a termelősövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztok az idei évre előirányzott terület lo2<sup>0</sup>-ára kötötték termelési szerződést. A szerződéskötések még tartanak. A múlt évihez képest lényegesen felemelt terv teljesítése azt jelenti, hogy tsz-szink és az egyénileg dolgozó parasztok idén legalább lo.000 holddal nagyobb területen termelnek rizst szerződéses alapon, mint tavaly. /MTI/

ATI FELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1954. január 20.

15 óra/0perc

MÁR A LABORATÓRIUMOT SZERELIK A BÉKÉSCSABÁN ÉPÜLŐ ÚJ KENYÉRGYÁRBAN

t hm/Szné/Gy Sz P 1954. január 20.

A békésosabai új kenyérgyár létesítésére kormányunk többmillió forintot fordít. Az új kenyérgyár már felépült s az épület külső- és belső munkálatait is befejezték. Most a kemencéket falazzák, s megkezdték a laboratórium szerelését is. A laboratórium dolgozói nagyban hozzájárulnak majd a kenyér minőségének javításához.

Az új kenyérgyár országunk egyik legkorszerűbb üzeme lesz. Építésénél felhasználták Sztálinváros és a bányavidékek új kenyérgyárainál szerzett tapasztalatokat. Az új üzemben naponta mintegy 300 mázsa kenyeret sütnék majd. A friss kenyereket a kemencékből szállított szalag viszi a raktárhelyiségekbe, ahonnan kihülés után autón szállítják Békésosaba és a megye különböző üzleteibe.

Kisujszállítás is új, korszerű sütőüzemet kap, amelynek építését még a múlt évben kezdték meg. Az új pékségben február első napjaiban kezdik meg a sütést. A négy kemencében, két műszak alatt, 45-50 mázsa kenyeret sütnék majd. /MTI/

RÖVIDESEN RÁDIÓVEVŐVEL EGYBEÉPÍTETT DISZPÉCSER-KÉSZÜLÉKEI SZERELNEK FEL A MÉLYÉPÍTÉSI VÁLLALATOK MUNKAHELYEIN

i VT/Sze/Gy Sz M 1954. január 20.

A Hidépitő Vállalat egyes munkahelyein már a múlt évben is volt diszpécser-berendezés. Ezek jól beváltak. Az idén teljesen újrendszerű diszpécser-készülék használatára térnek át, amelyek a régebbinél korszerűbbek, olcsóbbak lesznek és összeállításuk is egyszerűbb. A vállalat dolgozói saját maguk tervezik és készítik a legújabb diszpécser-berendezéseket. Az első mintapéldány már elkészült és most kísérleteznek vele.

A rádióvevővel egybeépített készülék használható hangostávbeszélőként, hír- és műsorközlésre, a magyar rádióadók bármelyikének vételére, illetve a műsor közvetítésére is alállomás felől. A készüléknek lemezjátszó csatlakozása is van, s így szórakoztató műsort is adhatnak vele a dolgozók. A diszpécser központból tíz alállomás kapcsolható, három kilométer távolságon belül. A központban fényjel és csengő jelzi, ha valamilyik alállomás beszélni kíván. A központ az összes alállomásokkal egy időben is beszélhet.

A most készülő első tíz diszpécser-berendezést rövidesen felszerelik a mélyépitési vállalatok munkahelyein, hogy ezzel megkönnyítsék a munkák irányítását. /MTI/

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1954. január 20.

15 óra 30 perc

TAVASZRA KÉSZÜL A FAJ

ö Vid S<sup>J</sup>/KV/Gy Mi M 1954. január 20.

A keszthelyi mezőgazdasági kísérleti intézet több mint két vagon vetőkukoricát és 120 mázsa szudáni fűmagot juttat a termelőknek

A keszthelyi mezőgazdasági kísérleti intézet újmajori üzemegekben kedden hozzáláttak a szelektorozáshoz. Először mintegy 100 mázsa zabvetőmag, majd a szegletes lónek tisztítását kezdték meg. A kukorica vetőmagot is válogatják. E nagy figyelmet igénylő munkával a leglelkiismeretesebb dolgozókat bízták meg, akik kiválogatják az egyenletesen benőtt végű, 16-18 soros csöveket. Ebből a kukoricából p<sup>o</sup>tbeporzással 48 mázsa átlagtermést értek el tavaly 60 holdon. A szak szerint, gondosan válogatott kukoricavetőmagból több mint két vagonnal a tsz-eket és egyénileg gazdálkodókat segíti a kísérleti gazdaság. Szudáni fűmagból a gondos talajművelés eredményeként négy mázsa helyett 11 mázsa rekordtermést értek el a kísérleti gazdaságban. A kiváló zöldtakarmánymagból szelektorozás után 120 mázsát juttatnak a magtermelő vállalat útján a szövetkezeteknek és az egyénileg gazdálkodóknak.

Hajdu-Bihar megyében idén közel tízezer holddal növekszik a lucerna és vöröshere vetésterülete

A párt és kormány mezőgazdaságfejlesztési határozata alapján dolgozta ki a takarmányok vetésterületének növelésére vonatkozó tervét a Hajdu-Bihar megyei tanács mezőgazdasági osztálya. Az állatállomány szilárd takarmánybázisának megteremtéséért a szántóföldön termelt szilástakarmányok vetésterületét 1954-ben 60.000 holdra növelik. Ezen belül főleg az évelő pillangósvirágú növények, a lucerna és vöröshere vetésterületét növelik a tavalyihoz viszonyítva közel tízezer holddal. Idén 19,6 mázsa átlagtermést számolva 8.428 vagon pillangósvirágú takarmánytermés várható.

A rég és legelőterületek gondos ápolásával, trágyázásával is javítják a megye állatállományának takarmányellátását.

A mezőkövesdi gépállomás agronómusai a termelőszövetkezeteket segítik a tervekészítésben

A mezőkövesdi gépállomás agronómusai jól felkészültek arra, hogy kellő segítséget nyújthassanak a tsz-ek tervekészítéséhez. Mielőtt ezt a munkát megkezdték, a gépállomás igazgatójával és a vezető agronómmal együtt megbeszéltek a mezőgazdasági termelés fejlesztéséről hozott határozatot és eddigi tapasztalataik alapján megvizsgálták, milyen lehetőségek állnak az egyes tsz-ek előtt.

/Folyt. köv./ Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1954. január 20.

15 óra 30 perc

/Tavasza készül a falu...:folyt/ ö Vid SJ/KV/Gy Mi M

Minden termelészövetkezetben javasolják például, hogy a műtrágyázás helyi adottságainak megismerésére létesítsenek saját kísérleti parcellákat és hasznosítsák a vizes-mocsaras területeket is. A mocsaras területeken ültessenek fűzfát, amelynek vesszőiből háziipari cikkek készíthetnek. Mindenütt be akarják vezetni, hogy az istállótrágyát kinn a föld végén gyűjtsék és szakaszosan kezeljék.

Ilyen felkészülés után indult el a gépállomás hat agronómusa, hogy a községekhez tartozó tiz termelészövetkezetben és hat I-es típusú tszcs-ben segítsék a tervekészítést. Az agronómusok gondoskodnak arról, hogy a tervekészítő bizottságokba bevonják a tsz brigádvezetőket és élénjáró dolgozókat, ezenkívül meggyőződnek arról, hogy a tsz-eknek van-e megfelelő mennyiségű műtrágyájuk, megbeszélik, hogyan hajtsák végre a tavaszi munkák előkészületeit, így a vetőmagtisztítást és előcsiráztatást, valamint a múlt évben igen elhanyagolt simitózást.

Levegőztetik az őszi vetést a tengelici termelészövetkezetben

A tengelici "Petőfi" termelészövetkezet ősszel 400 holdra vetett kenyérgabonát. Az őszi vetés nagyobb része szépen kikelt, és a 25-30 centiméteres hótakaró alatt jól telel. Az enyhébb napok beálltával azonban a hó összeroskadt, megolvadt, s a vetés felett megüvegesedett. A tsz-tagok, hogy a vetést levegőhöz juttassák, szélmalpa szánokat járattak ezen a területen és megtörték az üveges hóréteget. Ezt a munkát egybekapcsolták a téli trágyázással is.

December végén és január elején 40-45 milliméter csapadéknak megfelelő hó esett Tengelicen. Ez az évi csapadékszükségletnek mintegy egyötöde. A tsz-tagok gondoskodnak arról, hogy minél több nedvességet őrizzenek meg a talajban, ezért a lejtős földeken 10-15 méterre egymástól hóbarázdákat vonnak. Szerdán délig két ekével több mint tiz holdon húztak hóbarázdákat.

A tápéi dolgozó parasztok 2200 hold földet istállótrágyáznak

A tápéi dolgozó parasztok legutóbbi falugyűlésükön megállapodtak, hogy 2200 hold földet istállótrágyáznak. A legtöbb trágyát a Tisza tulsó oldalán lévő, tápanyagban szegény földekre viszik. Gondoskodnak arról, hogy a szállítást semmi ne akadályozza, ezért feltöltik a komphoz vezető utat.

Tápé határában szükség van arra, hogy az őszi vetéseket fejtrágyázzák. Az "Ády Endre" tsz 90 mázsa műtrágyát készített elő erre a célra. A legjobb egyénileg dolgozó parasztok is felkészültek a fejtrágyázásra, azonban vannak, akik idegankednek a műtrágyától. A kiváló gazdák javaslatára a tanács bemutat parcellát létesít, ahol az egyik részen fejtrágyáznak, a másikon nem, s így mutatják be a műtrágyázás hasznát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1954. január 20.

15 óra 35 perc

SZERDÁN DÉLBEH HÓVIHAR TÁMADT HAJDU-BIHAR MEGYÉBEN

i A/SZE/Gy KL M 1954. január 20.

Szerdán délelőttre az olvadás és a hótakarítási munkák következtében hazánk egyetlen útján sem volt hóakadály.

A déli órákban Hajdu-Bihar megyében hatalmas hóvihár kerekedett. A hóvihár olyan erős, hogy néhány bekötőúton és két főútvonalon Debrecennél és Biharkeresztesnél hóakadály keletkezett. A hótakarítási munkák még a hóvihár alatt megindultak. /MTI/

---

UJFAJTA ANYAGOKAT GYÁRT A TEXTILIPAR

i A/Gy Li M 1954. január 20.

Ujfajta anyagok gyártását kezdték meg a Hazai Pamutszövőgyárban, a Kőbányai Textilgyárban, és a Békéscsabai Pamutszövőgyárban. Ezek a ruhaanyagok többféle szinten készülnek, nem gyűrődnek, szép fényűek, nyári ruhák készítésére igen alkalmasak. Gyártanak még ujfajta santungot, ritkaszövésű, porózus nyári inganyagot. Most kísérleteznek a nylon inganyagok gyártásával.

A komáromi Lenfonógyárban új, színes lenfonalak gyártását kezdték meg. Ilyent hazánkban még nem gyártottak. Ezekből a fonalakból női ruhaanyagok, kosztümszövetek és férfi öltönyszövetek készülnek majd.

Az év folyamán megkezdik a színes lendamaszt törülközők és asztalneműk gyártását is. A len ruhavásznak minőségét javítják, gyűrhetőbbek, színtartóbbak lesznek az anyagok. A választék is bővül: az eddigi 7 helyett 18 színben gyártják a női ruhavásznakat. Emelkedik a lenvászon butorszövetek választéka is: 40 különböző, izléses mintájú butorszövet kerül forgalomba, a sima butorszöveteket pedig fényálló kikészítéssel 6 színben készítik a textilgyárak.

Tavasza forgalomba kerül a minőségi karton és a minőségi pamutvászon is. Ujra vásárolhatják majd az asszonyok és lányok a pikébarchedet, a cérnapiót. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1954. január 20. 15 óráig 55 perc

AZ OZDI KOHÁSZATI ÜZEMEK DOLGOZÓINAK SEGÍTSÉGE AZ OZD III. KERÜLETI GÉPÁLLOMÁSNAK

Vid Gy NL P 1954. január 20.

Az Ozdi Kohászati Üzemek megyezemi pártbizottsága január első napjában a karbantartó műhelyek kommunistáit és vezetőit megbeszélésre hívta össze, amelyen arról folyt a szó, hogy a kohászati üzemi dolgozói hogyan tudnának segítséget nyújtani a mezőgazdaságnak. Az értekezlet eredmény el járt: a karbantartó műhelyek képviselői megállapodtak, hogy az Ozd III. kerületi gépállomás dolgozóinak elvtársi segítséget nyújtanak.

Megvizsgálták a traktorokat, cséplőgépeket és egyéb munkagépeket. A gépállomás 17 traktora közül február 20-ig 6 traktor kijavítását vállalták az ózdiak s a megbeszélés óta már mind a hatot bevontatták üzemek területére. Kettőt - kettőt a gépműhelybe és iparvasuti műhelybe, egy-egy traktort az újító műhelybe és a tűzállótégla-gyárba. A négy műhelyben az előre megszervezett munkabrigádok nyomban megkezdtek a munkát a traktorokon, hogy azok lehetőleg még február 20-a előtt kijavítva visszakerüljenek a gépállomásra. /MTI/

ELŐADÁS A CSEREBOGÁR ELLENI VÉDEKEZÉSRŐL

t MS/Szné/Gy Mi M 1954. január 20.

Az Erdészeti Tudományos Intézet erdővédelmi csoportja Győrfi János egyetemi tanár vezetésével eredményes kutatómunkát folytat a cserebogár kártevőseinek megakadályozására. Erről a munkáról számolt be Győrfi János professzor az Országos Erdészeti Egyesületben január 19-én tartott előadásában. A kutatók megállapították, hogy a cserebogarat vegyi úton legjobban akkor lehet irtani, amikor első fejlődési foku pajor alakjában van. A legkedvezőbb eredményt négyzetméterenként 20 gramm HCH tartalmu szer beszántásával érték el. A védekezésben igen nagy jelentősége van a kártevő előrejelzésének, ami a felásott talajban található lárvák, pajorok száma alapján történik.

Az értékes előadást számos hozzászólás egészítette ki, amelyek a szovjet és más külföldi szakirodalomban leírt védekezési módszerek mellett a fácán és a fogoly elszaporítását mint a biológiai védekezés módját emelték ki. /MTI/

Ko



MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1954. január 20.

15 óraléperő

A SZOCIÁLIS LÉTESÍTMÉNYEK EGÉSZ SORÁVAL BŐVÜLNEK IDÉN CUKORGYÁRAINK

i gyr/F/Gy Li P 1954. január 20.

Ebben az évben növekednek a szociális beruházások a cukoriparban is. Ercsiben és Hatvanban a cukorgyári dolgozók részére úgynevezett egészségház épül, ahol orvosi rendelő, fürdők, öltözők lesznek. Ercsiben bővítik a napközi otthont is.

Ácsón 200 személyes munkásszálló építését kezdik meg. Kaposvárott új üzemi konyha és étkezdé épül. Mezőhegyes új napközit kap, Szolnokon pedig bővítik a napközi otthont és a munkásszállót.

A Selypi Cukorgyár dolgozói részére a Mátrában üdülőt létesítenek, nyáron már itt tölthetik pihenőjüket, szabadságukat a dolgozók.

Szerencsén bölcsőde épül a cukorgyári dolgozók gyermekeinek, Sarrádon korszerű elsősegély-helyet építenek.

Petőházán orvosi rendelő épül, ebben az évben már minden cukorgyárban lesz orvosi rendelő. /MTI/

---

ALBERTICS GYULA SZTANOVISTA TECHNIKUS A III. PÁRTKONGRESSZUSRA KÉSZÜL

i Kz/KV/Gy NL P 1954. január 20.

A Röntgen- és Orvosi Készülékek Gyára próbatermében dolgozik Albertics Gyula sztánovista technikus. A III. pártkongresszus tiszteltetésére vállalta, hogy egy autoprogressz röntgenkészülék kapcsolóasztalát ujtása alapján maga készíti el. Az újfajta kapcsolóasztal mechanikai és elektrons szempontból az eddigieknél korszerűbb, üzembiztosabb lesz. A kiváló technikus a kapcsolóasztal külsőformáját is megváltoztatja: tetszetősebbé, célszerűbbé alakítja.

Albertics Gyula a készülék alkatrészeit társadalmi munkában már elkészítette, s úgy tervezi, hogy február 1-re kiváló minőségben befejezi az új típusu kapcsolóasztal minden munkálatát. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1954. január 20.

16 óra 25 perc

A FIATALOK OKTATÁSÁVAL, A GYÁRTMÁNYOK MINŐSÉGÉNEK JAVÍTÁSÁVAL  
KÉSZÜLNEK A KISMOTOR ÉS GÉPGYÁR DOLGOZÓI A III. PÁRTKONGRESSZUSRA

i Vigh/HM/Gy NL P 1954. január 20.

A Kismotor és Gépgyár gyártmányainak 50-60 százalékát a mezőgazdaság használja fel. A gyárból kikerülő kis- és közepmértű motorok mezőgazdasági gépeket hajtanak, a benzinmotorszivattyúk pedig az öntözéses gazdálkodásnál szükségesek.

A gyár dolgozói érzik a rájuk háruló felelősséget és arra töreksznek, hogy minőségi munkával segítsék mezőgazdaságunk fejlesztését. Ezt a szándékot tükrözi Schneider János sztahanovista esztergályos és Beer György sztahanovista március kongresszusi vállalása is. A két kiváló sztahanovista már hónapok óta magasban tulszárnyalja előirányzatát és selejt nélkül dolgozik. Szerda délelőtt Horotyak József üzemvezetővel hármásban beszéltek meg a tennivalókat. Ugy döntöttek, hogy a III. pártkongresszus tiszteletére elsősorban az üzem mostani "szűk keresztmetszetének", az esztergályos csoportnak nyújtanak segítséget. Az esztergályosok között sok a fiatal dolgozó és az átképzős, akik joggal várnak támogatást a tapasztaltabb szakmunkásoktól.

Schneider János ezeknek a körülményeknek figyelembevételével tette meg vállalását. Amellett, hogy tartja eddigi 200 százalékos selejtmentes átlagát, olyan segítséget nyújt Rácz Pál átképzett esztergályosnak, hogy az a negyedév végére 130 százalékos teljesítmény mellett 10 százalékkal csökkenthesse selejtjét. Beer György továbbra is 260 százalékos selejtmentes átlaggal dolgozik, s amellett Jónás Zsuzsa és Izinger György fiatal márciusok patronálását vállalja. A két fiatal még 100 százalékon alul dolgozik és sokszor követ el hibát a gép beállításánál. Beer György elhatározta, hogy munkamódszerének ismertetésével 100 százalék fölé emeli a fiatalok teljesítményét, s ugyanakkor selejtjük 10 százalékkal csökkenjen.

Horotyak József javaslatára kilenc műszaki vezető 15 fiatal esztergályos rendszeres oktatását vállalta.

- Az a célunk - mondotta Horotyak József - hogy a forgácsoló-részleg, de főképpen az esztergályosok munkájának megjavításával biztosítsuk az üzemszerek közötti helyes együttműködést s így program-szerű termeléssel jó gépeket adjunk mezőgazdaságunknak. Ezzel köszöntjük pártunk III. kongresszusát. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

27. kiadás

1954 január 20

16 óra<sup>25</sup> perc

SZERDAN DÉLBN UJABB MEZŐGAZDASÁGI FELSZERELÉSEKET KAPTAK HAJDU  
MEGYE KÖZSÉGEI

Vid Hné Mi M

1954 január 20

Debrecenben a műszaki és vasnagyereskedelmi vállalatához nagyobb mennyiségű mezőgazdasági felszerelés érkezett, többek között 65.000 patkósarok, 3000 villa, ezenkívül egy vagon kapá, lapát és szerszámnyélek. A vállalat naponként küldi a megye községeibe a mezőgazdasági felszereléseket. Most a téli időben a földművesszövetkezeteknél különösen keresett cikk a hegyes patkósarok. Szerdan délbén, az orós havazás és hófuvás ellenére Hajduhadház, Hajdusámson, Aradványpuszta, Nyíradony, Nyírábrány és még több község, tányavidék földművesszövetkezetébe szállították teherautókon mezőgazdasági felszereléseket. Még ebben a hónapban mezőgazdasági kiségek: ekék, boronák és lövöntásra alkalmas 12 soros vetőgépek érkezését várják Debrecenbe. /MTI/

CSÖKKENT A SELEJT A GÉPIPARI IGAZGATÓSÁGHOZ TARTOZÓ ÖNTŐDÉKBEN

i Gö/HM/Hné HGy P

1954 január 20

A kohó- és gépipari minisztérium gépipari igazgatóságához tartozó öntődék 1953-ban 101,7 százalékra teljesítették terüvüket. Az öntődék dolgozói sikeresen harcoltak a selejt ellen is, az 1952 évi 11 százalékos átlagukat a múlt évben 9,82 százalékra szorították. Az öntődék között legjobbnak a Budapesti Szerzámgyár öntődjé bizonyult, amely évi tervét 109 százalékra teljesítette és átlagos selejtje 3,14 százalék volt. Szép eredményt ért el a Gábor Áron Vasöntőde és Gépgyár I. öntődjé is; 104 százalékos tervteljesítés mellett 3,14 százalékos volt a selejtje.

Az új esztendőben korszerű öntési technológiák bevezetésével akarják öntődjéink még jobban szorítani a selejtet és továbbjavítani az öntvények minőségét. A Vasipari Kutató Intézet segítségével a Gábor Áron Vasöntőde és Gépgyár dolgozói kísérleteket végeznek a héjformázási eljárás üzemi alkalmazására. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1954. január 20.

16 óra 40 perc

A BETONELENGYÁRTÓ IPAR EZÉVI TERVEI, FELADATAI - BAKSAY ZOLTÁN NYILATKOZATA

i GO/He/Gy Sz M 1954. január 20.

Baksay Zoltán, az építésügyi minisztérium betonelengyártó iparigazgatóságának vezetője nyilatkozatot adott a betonelengyártás ezévi terveiről, feladatairól, Nyilatkozatában a többi között a következőket mondotta:

- A kormányprogram végrehajtását mi, a betonelengyártó ipar dolgozói, 14 százalékos többtermeléssel segítjük. Ehhez az előkészületeket már részben megtettük, az üzemeket átszerveztük, anyagról is gondoskodtunk.

- A kivitelező vállalatokkal megállapodtunk, - folytatta Baksay Zoltán - hogy milyen fajta és milyen mennyiségű betonelemre van szükségük a lakásépítkezési program megvalósításához. Ennek alapján ebben az évben esupán a lakóépületek földemeihez annyi vasbetongerendát gyártunk, amennyinek a hossza, egymás után lerakva, a Budapest-Debrecen közötti távolság tízszerese lenne. Készítünk egymillió darab földémbéléstestet és 20.000 darab földémlapot. A lakóépületek lefedéséhez 150.000 darab vasbeton tetőszerkezetet és 60 kilométer hosszúságot kitevő párkányelemet készítünk. Előregyártott műkőlépcsőből is nagy mennyiséget készítünk ebben az évben. A mellék-helyiségek, folyosók burkolásához mozaiklapgyártó üzemünk annyi burkolólapot gyártanak, amennyivel a Budapest-Debrecen-i országutat 5 méter szélességben burkolhatnánk be.

- A lakóház és mezőgazdasági építkezések egyéb beton és műköáru szükségleteinek kielégítésére összesen mintegy 250.000 köbméter betont, vasbetont és műköáru készitünk 1954-ben. Ennek az árumennyiségnek csak az elszállításához 1200 darab 50 vagonos szerelvény, előállításához pedig 10.000 vagon cement, 2500 vagon betongömbvas és 46.000 vagon betonkavics kell.

- Ilyen nagymennyiségű áru legyártásához az szükséges, hogy megyorsítsuk a gyártási folyamatokat. Ennek érdekében gépesítjük a betontömörítést s ehhez megfelelő mennyiségű és különböző rendszerű betonvibrátort kapnak az üzemek. A gyártási folyamatot gyorsítja a mesterséges betonérlelés is, amelyet valamennyi üzemünkben be fogunk vezetni. Ehhez nagyszámu fűthető műköpad, gőzölőteknő, gőzölő-alagut építése szükséges. A betonkeverés központosítása és az egyenletes betonminőség biztosítása érdekében üzemünkben Sawo rendszerű központi betonkeverőtelepeket építünk. Bevezetjük a gravitációs betoncsövek, kutgyűrűk és kádák vibrációs tömörítését is, addig ugyanis döngöléssel tömörítették ezeknél a betont.

/Folyt.köv./ 

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1954. január 20.

17óra<sup>05</sup>perc

/A betonelengyártó ipar...folyt./ i G/He/Gy Sz M

Ezután a műkögyártmányokat is gőzöléssel érleljük, ami azt eredményezi, hogy a műköüzemek termelékenysége 100-200 százalékkal emelkedik.

Üzemeinkben - még a közelmúltban is - komoly gondot okozott a belsőanyagmozgatás és a készáruszállítás. Az ezen a téren fennálló hiányosságokon szállítószalagok, villanostargoncák beállításával és a megfelelő helyeken egyre nagyobb számú elektromos csörlőüzembehelyezésével már javítottunk, - fejezte be nyilatkozatát Baksay Zoltán/MTI/

---

ERDEI LÁSZLÓNÉ, A Z MNDSZ FŐTITKÁRHELYETTESÉ ÉS GYENGE VALÉRIA OLIMPIAI BAJNOK A FINNORSZÁGI "JÓAKARAT STAFÉTÁRÓL"

i Ané/-cz/Gy He -cz P 1954. január 20.

A Finn Demokratikus Nőszövetség "Jóakarát staféta" ünnepségeket rendez. Ezek tulajdonképpen békebeszélgetések. Az asszonyok házról-házra járva csoportosan elbeszélgetnek a békéről. A mozgalom december 15-én kezdődött és március végéig tart. A Finn Demokratikus Nőszövetség meghívására Erdei Lászlóné, a MNDSZ főtitkárhelyettese és Gyenge Valéria olimpiai bajnok/ egy hétfőig Finnországban tartózkodott. Résztvettek a "Jóakarát stafétán", s a finn asszonyoknak átadták a magyar nők békeüzenetét és ajándékát. Magyarországra visszatérve Erdei Lászlóné a következőket mondotta utjáról:

- Elsősorban is arról kell szólnom, hogy a dolgozók száz-ezrei békét akarnak Finnországban is. A "Jóakarát staféta" igen gyorsan terjed városról-városra, faluról-falura. Az összejövetelek résztvevői a következő nap már új csoportokkal beszélgetnek a nemzetközi helyzetről, a béke megvédésének fontosságáról. /a közelmúltban

- Hét napot töltöttünk Finnországban és több ilyen beszélgetésen vettünk részt. Az összejövetelek mindig családi jellegűek voltak. Főleg iparvidékeken jártam és - nemcsak mint vendéget, hanem úgy is, mint rokonkép küldöttét - mindig nagy szeretettel, őszinte örömmel fogadtak. Sok mindenről beszélgettünk, alig győztünk válaszolni a kérdésekre, amelyekben népünk életéről érdeklődtek. Sokszor került szóba a munkanélküliség kérdése, mert ez Finnországban igen nagy probléma. Emellett elpanaszolták, hogy ha akad is munka, a dolgozó nő nem egyenrangú a dolgozó férfivel. Ugyanazt a munkát végző nő fizetése 25-30 százalékkal kevesebb, mint a férfi munkatársé. Elmondották azt is, hogy betegség alkalmával orvosi segélyben ugyan részesülnek, de a gyógyszerárát teljes egészében meg kell fizetniük. A munkásoknak, a gyári dolgozóknak nincs egységes szervezetük, ami összefogná őket és védné érdekeiket.

/Folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1954. január 20.

14 óra 45 perc

/Erdel Lászlóné... .folyt./ i Ané -cz/He/Gy -cz P

Tamperében például a textilmunkásoknak háromféle szakszervezetük van, egy baloldali és két jobboldali szervezet. Különösen sokat panaszkodtak az összejöveteleken résztvevő időssebbek, mert a munkanélküliség őket érinti leginkább.

- Ipari munkásokon kívül dolgozó paraszttal is alkalom volt elbeszélgetni. Sokat panaszkodtak ők is. Elmondották, hogy a rendkívül magas adó és egyéb nehézségek miatt még egy lo holdas gazda sem tud termelvényeiből megélni. Érdeklődéssel kérdezgettek a mi parasztjaink életről. Csodálkozást váltott ki náluk, amikor arról beszéltem, hogy kormányunk milyen sok kedvezményben részesíti dolgozó parasztjainkat.

- Látogatásaim közben feltűnt, hogy a finn családokban milyen kevés a gyerek. Ha egy helyen két-három apróság akad, az már soknak számít. Csodálkoztak, amikor elmondottam, hogy nálunk egyáltalán nem ritka 6-7-8 gyerek egy családban. Meg is magyaráztam, hogy azért van így, mert népi demokráciánk igen sok segítséget, kedvezményt ad a sokgyermekes családoknak.

Gyenge Valéria olimpiai úszóbajnok ezeket mondotta tapasztalatairól:

- Főleg a sportegyesületeknél jártam, a sportolók életét tanulmányoztam. Természetesen rengeteg kérdésre kellett válaszolnom. A finn sportolókat nagyon érdekelte: a magyarok hogyan érik el kiváló sporteredményeiket, milyenek az edzéseik. Majdnem minden alkalommal megkérdezték: sportolóink honnan kapnak felszerelést, s elmondották, hogy náluk minden felszerelést maguknak kell megvenniük. Nagyon érdekelte a finnek a tömegsportunk fejlődése. Ezzel kapcsolatban főleg arra voltak kíváncsiak, hogy a minőségi sportolók valóban innen kerülnek-e felszínre. Elmondottam; nálunk mindenki kedve szerint sportolhat s népi demokráciánk a felszerelést is biztosítja számunkra.

- Sajnos Finnországban bámerre jártam, azt tapasztaltam, hogy ott a sportklubokat elsősorban az üzlet érdekli, s nem az egészséges sportélet megteremtése./MTI/

---



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1954. január 20.

12 óra 15 perc

ÉRTEKEZLETEN VITÁTTAK MEG BÁCS MEGYE SZAKEMBEREI A MEZŐGAZDASÁG  
FEJLESZTÉSÉNEK FELADATAIT

i vid PE Ká Mi P

1954. január 20.

Kedden mintegy háromszáz mezőgazdasági szakember, agronomus, kutató, termelészövetkezeti vezető és élenjáró egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt Kecskeméten értekezletre jött össze, hogy a mezőgazdaságfejlesztési határozat alapján megvitassák a megye feladatait. Az értekezleten megjelent Erdei Ferenc igazságügy-miniszter, Bács megye országgyűlési képviselője.

Bank Gyulának, a megyei tanács főagronomusának megnyitó szavai után Erdei Ferenc ismertette a mezőgazdaság irányítóinak és dolgozóinak teendőit a mezőgazdaság fejlesztésében.

A határozat kitűzi, hogy mindenekelőtt az ország kenyérét kell biztosítanunk - mondotta. - Fejleszteni kell az állattenyésztést és emellett szőlő- és gyümölcskulturánkat az eddiginél sokkal magasabb fokra kell emelni. Nagyon sok termelési, üzemi, igazgatási és szervezési feltétele van a termelés fejlesztésének, amelyek nélkül nem lehet hatásosan alkalmazni a fejlett agrotechnikai módszereket. A megye dolgozói tudnak szőlőt, gyümölcsöt termelni, értenek a kukorica termeléséhez, mégis e növények termelése csökkent az utóbbi években. Ennek oka döntően az, hogy a különböző irányító szervek igen sok hibát követtek el, amivel akadályozták a termelést.

a helyi feladatokról, így Erdei Ferenc a továbbiakban a tervfelbontásról és tervkészítésről beszélt. A terven múlik, hogy az egész termelés hogyan indul, rossz közlési tervvel el lehet rontani az egész évi termelést. Az idei megyei terv sokkal jobb, mint a tavalyi. Eléggé nagy igényeket támaszt ugyan, de azokat a megye mezőgazdasága képes teljesíteni. Döntő az, hogy a tervet járásokra, községekre helyesen bontsák le.

A termelészövetkezetek megszilárdításával kapcsolatban Erdei Ferenc hangsúlyozta, hogy most döntő szerepe van a munka jó megszervezésének, a brigádok helyes kialakításának, a szövetkezeti demokrácia megszilárdításának.

- Nem kétségs, hogy a határozat teljes mértékben végrehajtható - mondotta végül. - A mi dolgozó parasztságunk hozzáértése, szive, esze, odaadása elegendő annak megvalósítására. Minden azon múlik, hogyan sikerül ezt az erőt mozgósítani.

/fakt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1954. január 20.

17 óra 35 perc

/Ertékelésben vitatták meg. . . folyt./ i vid Pá/PE Mi P

A vita során elsőnek József Ferenc kecskeméti egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztszólalt fel. Ismertette, milyen módszert alkalmaz a barack-termelésnél, amit husz éves termelési tapasztalatai alapján alakított ki. Ezzel az eljárással nem ritkán negyven dekás barackot is termelt.

Apró József kécceli egyénileg dolgozó parasztszólalt fel a burgonya-termelésben szerzett jó tapasztalatait ismertette. Elmondotta, hogy ősszel mindig jól megtrágyázza és felszántja a földet a burgonya alá. Tavasszal a burgonya vetőgumót kettévágja és 10-12 napig állni hagyja. A vetőgumó ilyen kiválasztása, előcsiréztetése és a jó növényápolás után tavaly háromszáz négyszögletes területről negyven négyzetméternyi burgonyát szedett fel.

Kovács Ferenc a helvéciai szőlőtermelő állami gazdaság főagronomusa javasolta: vizsgálják felül a negye szőlő- és gyümölcs-területét és elsősorban a meglévő szőlőterületek restaurálását kezdjék meg.

A hozzászólások után Bank Gyula negyei főagronomus javaslatára a negye szakemberei, a kutatóintézetek vezetői és legkiválóbb egyénileg gazdálkodói közül tíz tagú negyei termelési bizottságot választottak. /MTI/

A TUDOMÁNYOS MINŐSÍTŐ BIZOTTSÁG

k MTA PE Bc Ni 1954. január 20.  
közli, hogy Hámori Dezső kutatóintézeti osztályvezető "A munkaképesség-vizsgálatok hazai rendszere és eddigi eredményei a lótenyésztésben" című kandidátusi disszertációjának nyilvános vitája február 4-én délután 3 órakor lesz az Állatorvosi Főiskola élettani termében /VII. Landler Jenő-utca 2./

A disszertáció opponensei: Mócsy János akadémikus és Horn Artúr, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa.

A disszertáció megtekinthető a Magyar Tudományos Akadémia és az Állatorvosi Főiskola könyvtárában.

A disszertáció megvédése nyilvános, minden jelenlévő felszólalhat. /MTI/

TL

B 33. kiadás

1954. január 20.

17 óra 40 perc

A SZÉNCSATA HIREI

ö Vid Vigh/F/Gy P 1954. január 20.

Szénbányászaink továbbra is szívós küzdelmet vívnak a széntermelés fokozásáért, az elmaradás teljes megszüntetéséért. Ebben a harcban hathatósan segíti őket a gépesítés és a munkásvédelem fejlődése is. A III. pártkongresszus időszakában bányászaink kettőzött munkalendülettel tesznek bizonyosságot pártunkhoz való hűségükről. Ezt mutatják azok az értékes munkafelajánlások, amelyek napról-napra születnek bányauzemeinkben.

A komlói Salamon D<sup>I</sup>Sz-brigád megjavítja munkáját

"Dicsőséget szerzünk az ifjuság városának, Komlónak" - ezzel a jelszóval új mozgalom született meg Komlón a D<sup>I</sup>Sz vezetőségválasztó taggyűlésén.

A Kossuth-akna III. üzemében Salamon László fiatal vájár D<sup>I</sup>Sz-brigádja a múlt hónapokban a 100 százalékos tervteljesítést is alig érte el. A kongresszus időszakában azonban ők sem akarnak szégyenkezni. Elhatározták, hogy munkájuk döntő megjavításával a III. pártkongresszusig a brigád valamennyi tagja sztahanovista oklevelet érdemel ki. Ennek érdekében párosversenyre szólították Grosits Lajos vájár D<sup>I</sup>Sz-brigádját.

A Salamon-csapat elővájáson dolgozik. Munkájukat nagyteljesítményű szovjet furógép könnyíti meg. A brigád elhatározta, hogy ezenkívül melegcsákányváltással adja át a műszakot, a robbantás utáni füstrevárás idejét pedig a teli csillék kiszállítására és az üres csillék bekészítésére használja fel. A brigád váltóharmada is jobban "kézre" dolgoznak. Megfelelő mennyiségű fa és ürescsille bekészítésével segítik váltótársaikat, hogy idővesztés nélkül kezdhessék a munkát.

A megjavult kollektív szellem eredménye, hogy a brigád a január 20-án reggelig előirányzott 9 és 1/2 méter helyett már 14 métert haladt előre. Ezzel megelőzték versenytársaikat, a Grosits D<sup>I</sup>Sz-brigádot.

versenyben a kurityáni és felsőnyárádi bányauzem a több szénért

A III. pártkongresszus tiszteletére a felsőnyárádi és kurityáni bányauzem bányászai felújították párosversenyüket. A II. pártkongresszus óta mindkét bányauzemet nagymértékben gépesítették. Kurityánban F-4-es fejtőgépek, a felsőnyárádi bányauzemben a nagyszerű szovjet Sz-153-as rakodógépek könnyítik meg a bányászok munkáját.

/Folyt. köv. /

/A szénészeti hírei, 1. folyt./ ö Vid Vigh/F/Gy P

A kurityáni bányászok teljesítménye napról-napra javul. A szerdára virrad<sup>o</sup> három műszakban 102.4 százalékra teljesítették napi előirányzatukat, s az eddig előírt havi tervükben 100.7 százalékra állanak. Az F-4-es fejtőgépen dolgozó brigádok januárban 20-áig több mint 300 tonna szén kitermelésével járultak üzemük jó munkájához.

Elkeszen harcolnak a felsőnyárádiak is. Szerda reggelre ők is 100 százalék felett teljesítették napi tervüket és megfogadták, hogy havi tervükben a jelenlegi 97.7 százalékot a hónap végére 100 százalék fölé emelik. A műszaki vezetés gondosan segíti a bányászokat. A Szuhai ereszkében most szerelik az elektromos vezetékét, hogy a hónap végére az új kamrafajtésen megkezdhesse munkáját az Sz-153-as rakod<sup>o</sup> gép.

Új gumiszalag segíti a kányási bányászok munkáját

A Kányási Szénbánya Vállalat dolgozói múlt évi tervüket nem teljesítették. Januári termelésük is 100 százalékon alul van eddig. A súlyos elmaradásnak egyik oka, hogy a csapatok üreses állatása nem kielégítő. Ezt a hiányosságot szünteti meg a Nógrádi Szénbányászati Tröszt intézkedése: a vállalat I.s.z. siklójában dr<sup>o</sup>tkötélpálya helyett gumiszalagot szerelnek be. A gumiszalag megjavítja a szállítást és zökkenőmentessé teszi a már meglévő 60 méteres frontfejtés termelését. A vállalat dolgozói szerdán jelentették, hogy az új 170 méteres gumiszalagot felszerelték. A sikló gépesítése lehetővé teszi, hogy a napi termelést tíz vagonnal megnöveljék.

Az egercsehi bányászok sem akarnak szégyenkezni

Az egercsehi bányászok dolgozói ad<sup>o</sup>ssággal kezdték az új esztendőt, és eddig esedékes havi tervüket sem teljesítették. Egercsehi harcászati bányászai nem tűrik tovább az elmaradást. Elhatározták, hogy a III. pártkongresszus tiszteletére letörlesztik adósságukat és első negyedévi tervükön felül 400 tonna szenet küldenek felszínre. A bányászok dolgozói közül eddig 975-en tettek ígéretet tervük túlszámolására. Göboly M. János elővájási csapata megfogadta, hogy az első negyedévre beütemezett 60 folyóméter vágat kihajtását tíz nappal a határidő előtt befejezi.

Munkásvédelmi intézkedések Várpalotán

A Várpalotai Szénbányák Vállalat 1954-ben nagy gondot fordít a bányászok munkakörülményeinek megjavítására. Jelenleg 8-10 fajta csillefogót is használnak, de ezek legtöbbször nem megfelelő.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1954. január 20.

17 óra 55 perc

/A szénésata hírei, 2. folyt./ ö Vid Vigh/F/Gy P

Az első negyedévben újfajta, automatikus esillefogókat szerelnek fel, amelyek a szállítást biztonságosabbá teszik. Megjavítják a bányászok ivóvizellátását is. Még az első félévben felszerelik a vízvezetéköt a Ferenc- és az Ernő-mezőben. A fahordókat az összes üzemekben alumínium, vagy horganylemezből készült hordókkal cserélik ki. Az Ernő- és Ferenc-mezőben korszerű elsősegélynyújtó hely is épül, ahol képzett ápolók taliesitenek szolgálatot. A Ferenc-mezői főszállító vágatot fényszórókkal világítják meg, hogy ezzel is csökkent-  
sék a baleseteket.

A várpalotai bányászok részére felépül az Ősi-után a minden igényt kielégítő nagy bányászfürdő. A fürdőépületben kvartetermet is berendeznek, ahol a reumatikus megbetegedések megelőzésére kaphatnak kezelést a dolgozók. A belsőtelepen az év első negyedében befejezik az új férfiöltöző építését és tatarozzák a bányászfürdőket is.

A tatabányai X-es akna eredménye szerdán délig: 4000 tonna szén terven felül

A tatabányai X-es akna bányászai az év első napjától kezdve rendszeresen teljesítik napi tervüket. Amikor más bányákban a hóviharok miatt visszaesett a termelés, a X-es aknai bányászok akkor is 117-120 százalékos körüli átlaggal dolgoztak.

Szerdán a délutános műszakváltáskor röpgyűlést tartottak az akna fiataljai, de résztvettek a fiatalok gyűlésén az idősebb bányászok is. A DÍSz Központi Vezetőség küldötte átadta az akna fiataljainak a Központi Vezetőség vándorzászlaját, amelyet jó termelő munkájukkal és a politikai oktatásban elért eredményeikkel érdemelték ki.

Még vége sem volt a röpgyűlésnek, amikor a bánya statisztikusai jelentették, hogy a délelőtti harmad bányászai 136,1 százalékra teljesítették előirányzatukat. Ezzel most már a terven felüli négyezredik tonna szenet is felszínre küldték a X-es akna bányászai.

/MTI/

---

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1954. január 20.

18 óra 05 perc

BALÁZS FERENC MUNKAÉRDEMBERES SZTAHANOVISTA FOMOZDONYVEZETŐ  
KÉSZÜL A PÁRTKONGRESSZUSRA

i VT/Szné/PE KL Li P Ni

1954. január 20.

A Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett ferencvárosi fűtőházban minden dolgozó szívét büszkeség tölti el Balázs Ferenc nevének hallatára. Az elmúlt év nyarán ő kezdeményezte a háromezer tonnás mozgalmat, amely azóta mind szélesebb körben terjed az élenjáró mozdonyvezetők között. Balázs Ferenc most új célokat tűzött maga elé. Erről szól levele, amelyet mozdonyvezető társaihoz írt.

- A felszabadulás gyökeres változást hozott életünkben-írja a többi között. - A párt segített, lehetővé tette, hogy felemelkedjünk a múlt rendszer okozta elesettségünkből. Én annakidején nem járhattam iskolába. Ma egészen más a helyzet, mindenki tanulhat, aki akar. Amire gyermekévkimben gondolni sem mertem, az most valóság lett, fiam az Építőipari Műszaki Egyetem harmadéves hallgatója. Ezt is a pártnak köszönhetem. Én 1951-ben sztahanovista jelvényt, tavaly pedig a III. Vasútnapon a "Szocialista Munkáért" kormánykitüntetést kaptam.

- Pártóletünk nagy eseményére, a III. kongresszusra új tervekkel készülök. A rábízott mozdonyvezető-gyakornokokat ezental rendszeresebben tanítom, hogy ők is mielőbb jó mozdonyvezetők legyenek. Elhatároztam azt is, hogy brigádom nevében versenyre hívom az ország valamennyi mozdony-brigádját. Brigádtársaimmal vállalom, hogy február 1-től a III. Pártkongresszus napjáig ötezzáz mézsa szennet takarítunk meg. Hogy ezt biztosítsuk, havonta öt darab nagyterhelésű "3000 tonnás" szerelvényt továbbítunk. Emellett megfogadjuk azt is, hogy a szocialista megőrzésre átvett 424.021 számú gépünk gondos karbantartásával, figyelmes kezelésével február 1-től a kongresszusig javítási költségünket ötven százalékkal csökkentjük - fejezi be levelét Balázs Ferenc munkaérdemeres sztahanovista főmozdonyvezető. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás 1954. január 20.

18 óra 10 perc

KIZSÁKMÁNYOLT MUNKÁSNŐBŐL MŰVEZETŐ - A MULTRA EMLÉKEZVE KÉSZÜL  
A PÁRTKONGRESSZUSRA HADNAGY LAJOSNÉ

i HGy/PE Ni

1954. január 20.

Három évtizede dolgozik a Kőbányai Zománcgyárban Hadnagy Lajosné. Az üzemben mindenki ismeri, becsüli a kiváló munkásnőt, aki harminc év lelkiismeretes munkájával nemcsak dolgozótársai, hanem az üzem vezetőinek elismerését is kiérdemelte.

Harminc évvel ezelőtt, 12 éves leányka korában, mint segédmunkás kezdte pályafutását és ma a zománczó műhely egyik legkiválóbb művezetője. Hadnagyné munkáséletének nagyobbik felét a felszabadulás előtti tótkés gyárban töltötte el, de munkájának megbecsülése nem erre az időre oszik.

Bár kiváló zománczó nő volt, Horthyék Magyarországon ugyanaz jutott számára is osztályrészül, mint a többi munkás tízezreknek: munkanélküliség és nyomor. Nem egyszer kellett könnyeket törölgetnie otthonában az éhesen tátogó gyernekszájak miatt és a kilakoltatástól való félelem őt is hosszú időn keresztül kísérte.

1938 egyik munkanapján a gyárkapun sokszáz munkástársával együtt dörömbölt, de nem nyitották ki. "Nincs munka" - kiabáltak a kapun belülről. - "Majd a hét végén". És a hét végén néhány pengő volt a fizetség. Körülbelül annyi, amennyiből élni sem, de meghalni sem lehetett. Pedig nagyon szeretett volna akkor meghalni. Főurja katona volt abban az időben, még szabadságra sem jöhetett haza, mert akkor még nagyobb nyomorúság várt volna három apró gyermekükre.

- Ezt nyújtotta neken és családonak Horthyék Magyarországa - mondja szomorú arccal Hadnagyné.

A felszabadulás után megváltozott az ő élete is. Már nem akart megvárni az élettől. Kedvére dolgozhatott a munkások vezetője üzemben és csakhamar kitűnt kiváló zománczó szaktudásával. Egyenest követték az elismerések és jutalmak. 1946-ban tagja lett a Magyar Kommunista Pártnak. Munkáját kettőzött erővel folytatta ezután, mert méltó akart lenni ahhoz a párthoz, amely látkadatlanul harcolt az ő szebb életéért is. 1948-ban művezetővé nevezték ki. A sztáhanovista címmel 1951 decemberében tüntették ki. Azóta is töretlen lendülettel dolgozik. Irányításával, vezetésével szép eredményeket ér el a zománczó műhely kollektívája.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1954. január 20.

18 óra 45 perc

/Kiszármányolt munkásnőből. . . folyt./ i HÉy/PE Ni

Hadnagyöt mindig ott kell keresni, ahol éppen segítségre, támogatásra, tapasztalásra van szükség. A sztahanovista művezetőnő gyakran maga veszi kezébe a zsirosbödönöket, vedreket, fezekakat s zománcozás közben magyarázza a fiatalabb dolgozóknak a helyes mozdulatokat. Nagy gondot fordít a minőségre és nem egyszer személyesen bizonyítja be a nehézségekre hivatkozóknak, hogyan kell minőségi munkát végezni. Munkája ezen a területen is eredményes. Egyre több elsőrendű áru hagyja el műhelyét és csökken a másodrendű edények mennyisége. Az elmúlt tíz napban például közel 44.000 különböző edényt készítettek el műhelyének dolgozói, ami kiemelkedő teljesítményt jelent. Az eredmények azonban schasen elégitik ki.

Hadnagy Lajosné na 42 éves. Friss lendülettel, szeretettel neveli, oktatja a fiatalokat, akik közül a jövő -szakenbe-rei kerülnek majd ki. Most a párt közelgő kongresszusára készül a sztahanovista művezetőnő. Elhatározta, hogy különös gonddal, a legjobb munkamódszerek elterjesztésével azon lesz, hogy az eddiginél is több minőségi edényt készithessenek műhelyének dolgozói. Így köszönti annak a pártnak a kongresszusát, amelynek boldog, gondtalan családi életét köszönheti. /MTI/

----

TÖBB SZOLNOK-NEGYEI ÁLLAMI GAZDASÁGBAN SZERDÁN MEGKEZDTEK A NAPOSCSIBEK KELETÉSEET

i Kő/KV/PE KÁ P Ni

1954. január 20.

A keltetőgépekkel rendelkező állami gazdaságok mindenütt felkészültek már a keltetési időnyre. A keltetőgépeket rendbehozták, a vérvizsgálat, egészséges állományból származó tojásokat összegyűjtötték és pontos ütemtervet készítettek. Több Szolnok-negyei állami gazdaságban január 6-án már próbakeltetést végeztek. Ennek eredményeként az alicsiszigeti, bánhalni, surjáni és nagykunsági állami gazdaságokban szerdán megkezdtek a tojások berakását rendszeres keltetésre. Az alicsiszigeti állami gazdaság szolnoki keltető-üzemében hater, a bánhalni gazdaságban ezeröttszáz, a surjániban nyolcszáz, a nagykunságiban ötszáz tojással indult meg a keltetés.

Az Eszaktiszántuli Igazgatóságához tartozó állami gazdaságok két keltetőállomása január 26-án ötvenezer tojással kezdi meg a keltetést. /MTI/

----

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1954. január 20.

18 óra 55 perc

CSÜTÖRTÖKÖN ISMET MEGNYILIK A MAGYAR MUNKÁSMOZGALOM TÖRTÉNETE MUZEUM

i KC/KV/PE Bc P Ni

1954. január 20.

Csütörtökön, január 21-én a Magyar Munkásmozgalmi Intézetben újból megnyitják a Magyar Munkásmozgalom Története Múzeumot. A több teremben elhelyezett gazdag anyag hű képet ad népünk szabadságmozgalmairól, a magyar munkásosztály évtizedes hősi küzdelmeiről, a magyar kommunista mozgalomról, a mult tevékenységéről, népünk szabadságáért, függetlenségéért, a dolgozók boldogabb életéért vívott harcáról.

A kiállítás jelentősen kibővült. Az újonnan bemutatásra kerülő dokumentumok beszámolnak a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége júniusi és októberi határozatai valóráváltásának munkájáról, megmutatják, hogyan láttak munkához a dolgozók a kormányprogram megvalósításáért s milyen eredményeket értek el eddig.

A múzeum új anyaga 1953 végéig követi a párt és a kormány határozatainak valóráváltásáért vívott harcot. A kiállítás utolsó termében külön tárlóban a kormányprogram megvalósítása során hozott rendeletek egy-egy példányát helyezik el. /MTI/

- - - -

A Rizstermelő Állami Gazdaságok Igazgatósága gépesoportvezetőinek és főmérnökeinek értekezlete Szolnokon

i vid KÁ/PE P

1954. január 20.

A Rizstermelő Igazgatósághoz tartozó állami gazdaságok gépesoportvezetői, főmérnökei szerdán értekezleten beszélték meg feladataikat a téli gépjavítás meggyorsítására.

Békési Géza az igazgatóság főmérnöke megállapította, hogy a mezőgazdasági termelés fejlesztéséről hozott határozat óta lényegesen javult az anyag- és alkatrész-ellátás. Ez azonban még mindig nem kielégítő.

Az értekezleten a vizesfási, a palotási és a szervasi állami gazdaságok gépesoportvezetői bejelentették, hogy javító brigádjaik február 5-re kijavítják gépeiket. /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1954. január 20.

19 óra 15 perc

GÉPSZEMLE A TÖRÖKBÁLINTI ÁLLAMI GAZDASÁGBAN

t Szo/Gy Ká.P. 1954. január 20.

A törökbálinti állami gazdaság gépcsoportja már az elmúlt évben is jól dolgozott. Traktorai az előírt 7044 normálhold helyett 11.000 normálholdnak megfelelő talajmunkát végeztek. A gazdaság kalászosainak 98 százalékát géppel aratták le.

Idén még nagyobb segítséget akar adni a gépcsoport az állami gazdaság minden üzemének. Ezért már kora ősszel felkészültek a gépek javítására. Minden traktoros pontosan bejegyezte a hibafelvételi jegyzőkönyvbe, hogy gépén milyen alkatrészt kell felújítani, vagy újjal pótolni. A vezető mechanikus az anyagbeszerzővel együtt a jegyzőkönyvek alapján már november végéig minden szükséges, házilag nem felújítható alkatrészt és pótalkatrészt beszerzett. December közepéig a traktorok kinn dolgoztak a földeken, ezután kezdtek a szerelők segítségével rendbehozásukhoz.

A gépjavítás gyorsan haladt. A javítóknak meleg műhely, mosdó állt rendelkezésére és napközben rumos teát, vagy feketekávé t kaptak. Ilyen munkafeltételek mellett jó kedvvel dolgoztak és már január 10-re befejezték a tavaszra szükséges összes erő- és munkagépek javítását. A különböző alkatrészek házi felújításával mintegy 30.000 forintot takarítottak meg.

Az ellenőrzött gépeket a szükséges szerszámokkal és alkatrészekkel együtt jegyzőkönyvileg adták át a traktorosoknak, akik azokat szocialista megőrzésre vették át.

Szerdán délben az állami gazdaság idomajori üzemegységében az országban elsőnek tartották meg a gépszemlét. Eymás mellett állt a terv szerint kijavított 10 traktor, 2 tehergépkocsi, 2 traktor-ke, 5 fogatoseke, egy traktoros kultivátor, 6 tárosa, 12 borona, 4 háromtagu henger, 10 vetőgép, simitó-mütrágyaszóró és más gép. Szemben ezekkel sorakozott a terven felül kijavított négy stabil motor, 5 fűkaszaló, két silózógép, 2 szecskavágó, 20 fogatos kapa, 40 akkumulátor, 5 töltőgép, szénabetakarító és számos más munkagép.

A szemlén valamennyi erőgépet kipróbálták. Molnár János, az Északmagyarországi Gyümölcs- és Szőlőtermelő Állami Gazdaságok igazgatóságának gépesítési főmérnöke megállapította, hogy a gazdaság dolgozói lelkiismeretes munkát végeztek és gépeik minőségi kijavításával készült fel a tavaszi munkákra.

A szemle után Győri Ferenc és Szabó József sztáhanovisták javaslatára a gazdaság traktorosai elhatározták, hogy idén Süveges Ániellel és a többi kiváló surjáni traktorossal versenyre kelve, részt vesznek a z 1700 normálholdas mozaikomban./MTI/

---



MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1954. január 20.

19 óra 15 perc

A VÖRÖS CSILLAG TRAKTORGYÁRBAN A PÁRTKONGRESSZUS TISZTELETÉRE  
"MINŐSÉGI MUNKAVAL A JÓLÉTERT" BRIGÁD ALAKULT

i TP/KV/PE Ni

1954. január 20.

A Vörös Csillag Traktorgyár újító és sztahanovista körében szerdán délután értekezletre gyűltek össze azok a fizikai és műszaki dolgozók, akik a G-35-ös traktorhoz szükséges dugattyuk gyártásán dolgoznak. Megvitatták, hogy mik a legfontosabb teendők a mezőgazdaság gépesítésében és a G-35-ös traktorhoz szükséges dugattyuk és a pótalkatrészként készülő dugattyuk gyártásában. Megtárgyalták a minisztertanács és a SzOT elnökségének a szocialista munkaverseny szervezésének néhány kérdéséről hozott határozatát, amely különösen ráirányítja a dolgozók figyelmét a minőségi munkára.

Szőczy Dezső, a Vörös Csillag Traktorgyár pártbizottsága titkárának megnyitó szavai után a dolgozók megvitatták a G-35-ös traktorhoz való dugattyu gyártásának problémáit és egyhangúlag elhatározták, hogy a kongresszus tiszteletére megalakítják a "Minőségi munkával a jólétért" brigádot. A brigád minden egyes tagja vállalta, hogy saját munkáján minden műveletet minőségre végez el és a minőség megjavítása érdekében elvtársiasan együttműködik dolgozó társaival.

A vasöntöde üzem dolgozói, akik a G-35 traktor dugattyuöntvényeit készítik, a kongresszus tiszteletére vállalták, hogy az eddigi átlagos 15 százalékos fekete selejtjüket március 1-ig tíz százalék alá csökkentik.

A technológiai osztálynak a brigád munkájában részvevő tagjai, élükön Attl Tibor főtechnológussal, a brigád vezetőjével, vállalták, hogy a G-35-ös dugattyu korszerűbb gyártásához szükséges új technológiai utasításokat február 1-ig kidolgozzák.

A szerkesztési osztály tagjai vállalták, hogy az új korszerű gyártáshoz szükséges szerszámok rajzait március 15-ig elkészítik és a szükséges szerszámokat április 18-ig elkészítve és kipróbálva átadják rendeltetésének.

Musóly Ferenc sztahanovista esztorgályos vállalta, hogy minőségi munkát végez és selejtje 0.2 százaléknál nem lesz magasabb.

A műszaki ellenőrzési osztálynak a brigádban részvevő dolgozói megfogadták, hogy tiznaponként értékelik a G-35-ös dugattyuk gyártásánál mutatkozó selejtet és a selejtokra haladéktalanul felhívják a dolgozók figyelmét.

A Vörös Csillag Traktorgyárnak a G-35-ös traktorhoz dugattyut gyártó dolgozói határozatukban megállapítják, hogy a "terveteljesítés" és a minőségi munka együttesen elősegíti dolgozó népünk életszínvonalának emelését és ezért nevezték el brigádjukat is "Minőségi munkával a jólétért" brigádnak. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1954. január 20.

20 óra 50 perc

A BUDAPESTI CSOKOLÁDEGYÁRBAN AZ MNDSZ SZERVEZET ALMULÓ GYÜLESEN TIZ KIVÁLÓ NŐDOLGOZÓ KAPTA MEG A SZTAHANOVISTA JELVÉNYT

t Ané/-cz/PE -cz Ni

1954. január 20.

Az üzemi MNDSz szervezet szerdán délután tartotta alakuló gyűlését a Budapesti Csokoládégyárban. Koppány Gyuláné a IX. kerület MNDSz titkára válaszolt az új szervezet feladatait. Elmondotta, hogy az MNDSz szervezetnek állandóan törődnie kell a nők sajátos kérdéseivel, szólesitenie kell létükörüket, erősíteni önbizalmukat, enclni öntudatukat. Ismertetnie kell a szervezetnek a párt- és kormányhatározatokat, harcolnia kell azért, hogy minél nagyobb számban létesüljenek a nők életét, munkáját megkönnyítő intézmények. Ezután ismertette az üzemi MNDSz bizottságok feladatait. Elmondotta, hogy a gyárban az MNDSz egészségügyi bizottságot, anya- és csecsemővédelmi bizottságot, szociális, kulturális és termelési bizottságot hoz létre. Az új bizottságok feladata lesz, hogy mindegyik a maga területén védje a nők érdekeit, segítsen nekik anyagi és egyéb problémáik megoldásában, fokozza politikai tudásukat, műveltségüket és elősegítse, hogy a nők még jobban helytálljanak a termelésben.

A beszámolót élénk vita követte. A bizottságok megalakulását örömmel üdvözölték a gyűlés résztvevői, többen így például Próka Gusztávné kétszeres sztahanovista, felajánlották segítségüket a bizottságok munkájához.

A felszólalások után a gyár legjobb dolgozói közül megválasztották a bizottságok tagjait.

A nőgyűlés befejezése előtt tíz kiváló nődolgozónak adták át a sztahanovista jelvényt. /MTI/

A PÁPAI TEXTILGYÁR IFJUMUNKÁSAI ÁTVETTEK A DISZ KÖZPONTI VEZETŐSÉGENEK VÖRÖS VÁNDORZÁSZLAJÁT

vid PE Li Ni

1954. január 20.

A pápai Textilgyár ifjuniókai az elmúlt év második felében végzett jó munkájukkal elnyerték a DISZ Központi Vezetőségnek vörös vándorzászlaját, amelyet szerdán este ünnepségen vettek át. Nagy Sándor, a textilgyár DISZ szervező titkárának megnyitója után a DISZ KV vándorzászlaját Kiss Antal adta át.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1954. január 20.

21 óra 35 perc

/A Pápai Textilgyár. . . folyt./ vid PE Li-Ni

Utána a Textilgyár ifjúnokának nevében többen felszóltak az ünnepségen. Sári Katalin ifjúnokás fonónő megígérte, úgy dolgozik, hogy a III. Pártkongresszusig brigádjával együtt elnyerhesse a sztahanovista kitüntetést. /MTI/

HOJELI ENTÉS

k KÖN/PE Ni

1954. január 20.

A közlekedés- és postaiügyi minisztérium jelenti január 20-án este:

Hajdu-Bihar megyében a 4/a számú püspökladány-kolozsvári ut 232-242 km szakaszán, Biharkeresztes közelében hóakadály van. A 33. számú füzösabony-debreceni ut 93-94 km szakaszán Debrecen határában, a debrecen-nagyvárad-i összekötő úton Debrecen határában van hóakadály.

Szabolcs-Szatmár megyében a 475 sz. ut . . Mátészalka-Tiszaújlek közötti szakaszán, a 12-19 km között, Tunyogmatolcs és Fehérgyarmat között, a 43-53 km között, Kölcse és Tiszabecs között, a 417 sz debrecen-vásárosnaményi összekötő ut 32-35 km szakaszán Nyiradony és Nyirnehálydi községek között, a 333 sz. polgár-nyiregyházi ut 36-44 km szakaszán Nagycserkesz és Nyiregyháza között hóakadály van. /MTI/

A HAZÁNKBAN TARTÓZKODÓ SZOVJET MŰVÉSZETTÖRTÉNÉSZEK LÁTOGATÁSAI

t EK/tot/PE -cz NI

1954. január 20.

A hazánkban tartózkodó szovjet művészettörténészek közül A.Ny.Tyihonirov, a művészettörténet tudományának kandidátusa szerdán délelőtt meglátogatta a Honvéd stúdió művészeit. Délután A.Ny. Tyihonirov és V.P.Salinova a Tretyakov képtár tudományos munkatér-  
sa Sonogyi József k szobrászművészt kereste fel műtermében. Este mindketten részt vettek a magyar nagyplasztika problémáiról tartott ankétón, a Műcsarnokban. /MTI/

7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1954. január 20.

42óra 10 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE Ni

1954. január 20.

A Meteorológiai Intézet jelenti január 20-án, szerdán este 21 órakor:

Élénk szél

Szárazföldünk nagyrészen átmenetileg az északhoz képest enyhe időjárás uralkodik. Nyugateurópában 10-12, Közép-európában pedig 3-8 fokos hőmérsékleti csúcsértékek alakultak ki nap közben.

Hazánkban szerdán jobbára borult volt az égbolt, s a délelőtti és a kora délutáni órákban főleg a keleti megyékben többfelé volt kisebb havazás. Egyes helyeken eső. Az esti órákig beérkezett jelentések szerint a lehullott csapadék mennyisége csak Debrecenben haladta meg az 1 mm-t, másutt ennél kevesebb esett. A hőmérséklet nap közben Miskolcon a fagypont alatt maradt, ezzel szemben a Dunántulon 3-6, sőt Sopronban 9 fokot ért el.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, többfelé eső, a magasabb hegyeken még kisebb havazás. Élénk nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet főleg keleten emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: csütörtök reggel mínusz 2 - plusz 1, délben 3-6, egyes helyeken 6-9 fok között. /MTI/

V é g e